

La Voz de Asturias

□□□□□□□□□□□□□□
□ Franqueo concertado □
□□□□□□□□□□□□□□

DIARIO DE INFORMACION

□□□□□□□□□□□□□□
Precio: 10 céntimos □
□□□□□□□□□□□□□□

Año XI

Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 1432

OVIEDO.-Viernes 25 de Agosto de 1933

Redacción y Administración: Gil de Jaz, 5

Núm. 3.232

LA SITUACION POLITICA NACIONAL

A pesar de las negativas oficiales, se insiste en que el fuego, producido intencionadamente, destruye los pastos en el campo andaluz.-Se comentaba mucho en los pasillos la visita que el Jefe del Gobierno hizo, en La Granja, al Presidente de la República.-Largo Caballero teme que los socialistas no consigan puestos en el Tribunal de Garantías

Sigue vacante la cartera de Justicia

Madrid.—Bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora se celebró esta mañana Consejo de ministros en el Palacio Nacional.

La reunión ministerial comenzó a las once y terminó poco después de las doce y cuarto.

A la entrada ninguno de los ministros hizo manifestaciones de interés a los periodistas.

TRASPASO DE SERVICIOS A LA GENERALIDAD

Terminado el Consejo, el señor Azcaña manifestó a los informadores que la reunión había sido breve, limitándose a la firma por el Presidente de la República de los Decretos aprobados en los últimos Consejos y a la sanción de algunas Leyes.

Agregó que uno de los más interesantes es el que se refiere al traspaso de la Aeronáutica civil a la Generalidad.

El de Orden público aun no ha sido

Siguen examinando el articulado de la ley de Arrendamientos

Madrid.—Hoy se reunió la Comisión de Agricultura.

Al terminar, dijo el señor Feced a los periodistas que en la reunión se había examinado el artículo 16 del dictamen del proyecto de Ley de Arrendamientos rústicos, aceptándose un voto particular por él presentado que tenía a sustituir en su totalidad al dictamen.

También dijo que se habían rechazado varios votos particulares, admitiéndose, en cambio, parte de uno que presentó el señor Mendizábal.

Agregó que se había examinado también el artículo 17, oyéndose, respecto a éste, las opiniones de las minorías rural y agraria, expuestas, respectivamente, por los señores Guerra del Río y Casanueva.

Los radicales interpelarán sobre los incendios en el campo andaluz

Madrid.—Al llegar al Congreso el señor Lerroux, fué rodeado por varios de sus correligionarios, entre los que se hallaba el señor Guerra del Río, quien comentaba que en el Parlamento no había diputados ni había dictámenes, añadiendo que el Gobierno puede seguir negando que se halla en crisis, pero que no podía decir lo contrario del Parlamento.

Intervino entonces el señor Abad Conde para decir que la culpa de todo esto la tenía el Gobierno que había perseguido que los diputados cobraran sus dietas por correo. De esta manera, a los diputados se les giran las dietas a donde estén, las cobran y no parecen para nada por el Parlamento.

En estos momentos se acercó al grupo el señor Aranda, quien manifestó al señor Lerroux que no podía contestarse que se desautorizara a su comisión el señor Rodríguez Piñero, ya que cuanto éste dijo era exacto. Aquí se añadió, una lista con los nombres de las cincuenta y seis fincas que han sido quemadas en Medina Sidonia.

A esto respondió el señor Lerroux: —Eso, hay que discutirlo ahí dentro.

Inmediatamente el señor Aranda se entrevistó con el Presidente de la Cámara para rogarle le incluyera en la sección de ruegos y preguntas.

Al salir el señor Aranda de entrevistarse con el Presidente de la Cámara, dijo aquél a los periodistas que se había cedido un turno, pero que le había indicado el señor Besteiro que no sabía a qué hora comenzaría la sesión, pues faltaban bastantes diputados que asistieran a la Cámara y faltaban dictámenes para discutir.

firmado porque es necesario hacer antes algunas aclaraciones y correcciones.

NO SE NOMBRO MINISTRO DE JUSTICIA

Los periodistas interrogaron al Jefe del Gobierno si en el Consejo habían tratado de la provisión de la cartera de Justicia, y el señor Azcaña contestó:

—Ya han visto ustedes que el Consejo ha sido muy breve, pues el Jefe del Estado tiene que trasladarse a las doce y media a La Granja. No se ha tratado más que de los asuntos que les dejó dicho. De otras cosas, nada absolutamente.

EL JEFE DEL ESTADO SALE PARA LA GRANJA

Apenas terminado el Consejo, y sin recibir audiencia alguna, a las doce y media en punto, salió para La Granja el Presidente de la República.

Se acordó volver a reunirse a las cuatro, así como que una comisión se entrevistara con el Presidente de la Cámara para rogarle suspenda la discusión del dictamen sobre el proyecto de Ley de Arrendamientos rústicos hasta que por la Comisión se terminen sus deliberaciones.

Terminó diciendo el señor Feced que marchaba a ver al ministro de Agricultura para ponerle en antecedentes de los diversos criterios sustentados por las minorías con respecto al artículo 17 y, al propio tiempo, escuchar la opinión del Gobierno.

LARGO CABALLERO DICE QUE SU PARTIDO NO HACE PROPAGANDA

Madrid.—Ante un grupo de correligionarios se lamentaba esta tarde el ministro de Trabajo, señor Largo Caballero, de la poca propaganda que venían haciendo sus compañeros ante la elección de los vocales para el Tribunal de Garantías Constitucionales.

Añadió que creía que si se hubiera hecho propaganda les sería fácil conseguir cuatro puestos en dicho Tribunal, pero que por el camino que van ahora le parece que no van a conseguir ninguno.

SE REUNEN LAS MINORIAS AGRARIA Y VASCO-NAVARRA

Madrid.—Hoy se reunieron las minorías agraria y vasco-navarra.

El señor Martínez de Velasco, dijo que se había aceptado la fórmula propuesta por el señor Peñalba al artículo 17, aunque no sabía si ese criterio prevalecería en la Comisión. Caso de que prevaleciera, ellos seguirían realizando una oposición irreductible al proyecto de Ley de Arrendamientos rústicos.

Añadió que habían tenido también un cambio de impresiones acerca de las personas que han de ser designadas candidatos para la elección de cargos de vocal en el Tribunal de Garantías Constitucionales y como no recayó acuerdo alguno concreto volverán a reunirse nuevamente para ultimar dicho asunto.

Por último, dijo el señor Martínez de Velasco que iban a presentar diferentes enmiendas al proyecto de Ley de Jubilación de Catedráticos, considerando que con dicho proyecto se tra-

ta de despojar de sus cátedras a elementos pertenecientes a las derechas. AZAÑA Y BESTEIRO, CONFRENCIAN

Madrid.—Poco después de las ocho de la noche el señor Azcaña estuvo en la Cámara conferenciando con el señor Besteiro hasta las nueve.

Al salir, el señor Azcaña dijo que no tenía noticia alguna que comunicara.

Por su parte, el señor Besteiro, dijo que habían hablado el señor Azcaña y él de la marcha de los trabajos parlamentarios, añadiendo que no había tenido importancia alguna la charla que habían celebrado.

FALLECIO EL DOCTOR CORTEZO

Madrid.—Esta tarde falleció el doctor Cortezo, ex ministro de la Monarquía, a quien por la mañana le había sido administrada la Extremaunción.

HAY QUIEN DICE QUE LA LEY DE ARRENDAMIENTOS ES DE TIPO CONSERVADOR

Madrid.—El señor Martínez Gil se lamentaba hoy del retraso con que se lleva la discusión de la Ley de Arrendamientos y añadía que las minorías que hacen obstrucción al proyecto no se dan cuenta de que la aludida Ley tiene un sentido conservador y es de tipo moderado y de que con su actividad van a obligar a las izquierdas a presentar enmiendas para que se haga dicha Ley profundamente radical, con lo cual el país saldrá ganando.

Ante las dificultades con que se tropieza para aprobar la Ley de Arrendamientos debiera el Gobierno cerrar las Cortes, distribuyéndose los diputados por toda España a fin de propagar

los beneficios de dicha Ley para que la opinión exija una Ley nueva con las directrices radicales que sean precisas, pues si no la opinión se sentirá defraudada.

TARDARAN TRES MESES EN DISCUTIR LA LEY DE ARRENDAMIENTOS

Madrid.—El señor Martínez de Velasco, hablando hoy con los periodistas en el Congreso, decía que algunos estaban conformes con el voto particular presentado por el señor Peñalba, pero entendía que la Ley de Arrendamientos había que discutirla con la mayor detención, creyendo que aun tardaría dos o tres meses más en discutirse.

Terminó diciendo que podría llegarse a una fórmula de concordia si se aceptaban sus indicaciones, en cuyo caso cesaría la obstrucción.

SOBRE EL TRASPASO DE SERVICIOS

Barcelona.—"La Vanguardia", refiriéndose al traspaso de servicios a la Generalidad, dice que la autonomía atraviesa una zona inclemente de finanzas.

Ahora, como cuando estaba sometido el Estatuto a la deliberación de las Cortes, es cuando se hacen fuertes presiones.

Los momentos actuales son los que convertirán en régimen autonómico el sistema político definitivo de Cataluña o condenarán al fracaso a la mayor de las obras llevadas a cabo por el Gobierno de la República.

Termina diciendo que toda Cataluña desea que el espíritu del Estatuto sea cumplido.

LAS SESIONES DE CORTES

Se abre la sesión de Cortes a las cinco menos cuarto de la tarde, bajo la presidencia del señor Besteiro. Desanimación en escaños y tribunas, y el banco azul vacío.

Aprobada el acta de la anterior, y mientras se da lectura a un amplio despacho ordinario y a numerosas enmiendas, el presidente de la CAMARA dice que se va a entrar en ruegos y preguntas.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor SERRANO BATANERO, después de poner de relieve los méritos democráticos y republicanos de Vicente Blasco Ibáñez, solicita que la Cámara designe una comisión de su seno para asistir al traslado de los restos del ilustre escritor.

El PRESIDENTE muestra su conformidad y adhesión con la propuesta del señor Serrano Batanero.

El señor CALOT, en nombre de los diputados valencianos organizadores del homenaje a Blasco Ibáñez, agradece las manifestaciones hechas y dice que en la comisión hay un puesto de honor reservado para el presidente de las Cortes.

El PRESIDENTE agradece esta atención.

El señor ARANDA formula un ruego al ministro de la Goberna-

ción, respecto a los rumores circulados ayer y desmentidos por los ministros, sobre los incendios de fincas en Cádiz.

También parece que ha negado la evidencia el gobernador de aquella provincia y ante eso tengo que preguntar al ministro: "¿Qué pasa en Cádiz?" (Grandes risas).

En el término municipal de Medina Sidonia, entre los días 17 y 18 del corriente, se han registrado 50 incendios, entre ellos el de una finca propiedad del Estado.

Añade que no comprende cómo puede haber gobernadores que siendo republicanos nieguen la evidencia y hagan incurrir en error hasta al Presidente del Consejo.

Añade que al expresar esta situación crítica de Andalucía, no pensaba dirigirse al banco azul, pero puesto que está en él el señor Barnes, le agradecerá traslade el ruego a sus compañeros.

Después formula otro ruego al ministro de Obras Públicas.

El señor BARNES dice que como al ministro que está en el banco azul no le ha dirigido su ruego el señor Aranda, no puede contestar.

El señor GUERRA DEL RIO: Es que el ministro de Agricultura estaba en el salón, y al oír el ruego

del señor Aranda ha abandonado la Cámara.

El PRESIDENTE dice, para esclarecer la verdad, que el ministro de Agricultura subió a decirle que no podía estar presente, pues tenía que ausentarse para acudir a la reunión de la Comisión de Agricultura, que se estaba ocupando de un asunto de suma importancia.

El señor GUERRA DEL RIO: La Comisión de Agricultura no está reunida ahora.

El PRESIDENTE: Eso me ha dicho el ministro.

El señor DE LOS RIOS entiende que el ruego del señor Aranda iba dirigido a los ministros de Gobernación y Obras Públicas, y al de Agricultura no ha hecho más que aludirle incidentalmente.

El señor GUERRA DEL RIO: Vamos estando de acuerdo, pero la finca de Medina Sidonia, propiedad del Estado, es la misma que días antes de los sucesos de Casas Viejas pidieron los obreros de este término al ministro de Agricultura, para que se les permitiera cultivarla. Nada se les ha contestado, a pesar del tiempo transcurrido y ahora la finca es destruida por un incendio intencionado.

El señor GUALLAR formula un extenso ruego al ministro de la Gobernación, quejándose de que el Ayuntamiento de Barbastro se ha incautado por la violencia del Seminario.

El señor LAIRET dirige un ruego al ministro de la Gobernación para que se adopten medidas encaminadas a evitar alteraciones del orden por los extremistas de las derechas y las izquierdas.

El señor FERNANDEZ DE LA POZA formula un ruego al ministro de Instrucción Pública, sobre el plan de enseñanza en Institutos y escuelas para el próximo curso.

Se extraña de que mientras a los alumnos que han aprobado el curso completo se les permita examinarse en Septiembre de otras asignaturas, a los que han suspendido no se les consienta examinarse más que de la asignatura en que han tropezado.

El ministro de INSTRUCCION PUBLICA dice que los alumnos que han comenzado los estudios por el plan que aprobó el señor De los Rios, seguirán este año cursando el segundo con arreglo al mismo plan.

Después se muestra partidario del sistema de notas y apuntes; en sustitución del libro de texto.

Rectifican ambos.

El señor ORTEGA Y GASSET

A media tarde, llegó a los pasillos del Congreso la noticia de que después de comer el señor Azcaña había salido en automóvil para La Granja, donde conferenció con el Presidente de la República.

Esta noticia se supo, porque el diputado señor Ansó la había recibido por teléfono del propio señor Azcaña.

La noticia produjo en el Parlamento diversos y variados comentarios.

Mientras estaba reunida la Comisión de Agricultura salió el señor Feced, quien conferenció con los señores Guerra del Río y Casanueva.

Al terminar la reunión, dijo el señor Guerra del Río a los periodistas que el señor Feced había pedido

se ocupa de la situación social y de algunas interioridades de la policía española.

Dice que se ha boicoteado la constitución de una Asociación de funcionarios policíacos, a quienes se ha perseguido porque intentaban constituirse.

El señor CIRILO DEL RIO formula varios ruegos relacionados con política local en Ciudad Real.

ORDEN DEL DIA

Seguidamente se pasa al orden del día.

Se pone a discusión el dictamen sobre jubilación del profesorado. me un turno en contra. Sostiene que se trata de un dictamen que es renovador, pero no ha llegado a ser revolucionario.

Estima que es necesario suprimir a los profesores ineptos.

Añade que en el orden procesal hay que atender a todos las garantías necesarias.

Agrega que las enmiendas de los señores Ayuso y Abad Conde, deben ser tenidas en cuenta.

Termina diciendo que esta ley no tiene carácter político.

El señor ABAD CONDE consume un turno en contra. Sostiene que los profesores, sobre todo los auxiliares que se han concretado a una disciplina, no están en condiciones de someterse a una reválida general.

El señor LLOPIS, por la Comisión, promete estudiar las sugerencias del señor Pittaluga.

El señor BELLO propone se suspenda la discusión, para redactar un nuevo dictamen en que se recojan las sugerencias del señor Pittaluga y demás oradores que han intervenido en el debate.

El presidente de la CAMARA: Conforme, pero para redactar el nuevo dictamen y aprobarlo hoy.

El señor CASTILLEJO dice que no puede ser, pues ha de quedar el dictamen veinticuatro horas sobre la Mesa.

El señor BARNES dice que el Gobierno aceptará todas las sugerencias viables que se hagan, pero dice que el artículo primero debe quedar suficientemente discutido.

Se rechaza el voto del Sr. ABAD CONDE en votación nominal por 94 votos contra 14.

Se va a votar una enmienda del señor Ayuso, pero como no hay más que noventa y tres diputados, la votación no es válida.

Acto seguido se levanta la sesión a las 7.20.

del señor Aranda ha abandonado la Cámara.

El PRESIDENTE dice, para esclarecer la verdad, que el ministro de Agricultura subió a decirle que no podía estar presente, pues tenía que ausentarse para acudir a la reunión de la Comisión de Agricultura, que se estaba ocupando de un asunto de suma importancia.

El señor GUERRA DEL RIO: La Comisión de Agricultura no está reunida ahora.

El PRESIDENTE: Eso me ha dicho el ministro.

El señor DE LOS RIOS entiende que el ruego del señor Aranda iba dirigido a los ministros de Gobernación y Obras Públicas, y al de Agricultura no ha hecho más que aludirle incidentalmente.

El señor GUERRA DEL RIO: Vamos estando de acuerdo, pero la finca de Medina Sidonia, propiedad del Estado, es la misma que días antes de los sucesos de Casas Viejas pidieron los obreros de este término al ministro de Agricultura, para que se les permitiera cultivarla. Nada se les ha contestado, a pesar del tiempo transcurrido y ahora la finca es destruida por un incendio intencionado.

El señor GUALLAR formula un extenso ruego al ministro de la Gobernación, quejándose de que el Ayuntamiento de Barbastro se ha incautado por la violencia del Seminario.

El señor LAIRET dirige un ruego al ministro de la Gobernación para que se adopten medidas encaminadas a evitar alteraciones del orden por los extremistas de las derechas y las izquierdas.

El señor FERNANDEZ DE LA POZA formula un ruego al ministro de Instrucción Pública, sobre el plan de enseñanza en Institutos y escuelas para el próximo curso.

Se extraña de que mientras a los alumnos que han aprobado el curso completo se les permita examinarse en Septiembre de otras asignaturas, a los que han suspendido no se les consienta examinarse más que de la asignatura en que han tropezado.

El ministro de INSTRUCCION PUBLICA dice que los alumnos que han comenzado los estudios por el plan que aprobó el señor De los Rios, seguirán este año cursando el segundo con arreglo al mismo plan.

Después se muestra partidario del sistema de notas y apuntes; en sustitución del libro de texto.

Rectifican ambos.

El señor ORTEGA Y GASSET

A media tarde, llegó a los pasillos del Congreso la noticia de que después de comer el señor Azcaña había salido en automóvil para La Granja, donde conferenció con el Presidente de la República.

Esta noticia se supo, porque el diputado señor Ansó la había recibido por teléfono del propio señor Azcaña.

La noticia produjo en el Parlamento diversos y variados comentarios.

Mientras estaba reunida la Comisión de Agricultura salió el señor Feced, quien conferenció con los señores Guerra del Río y Casanueva.

Al terminar la reunión, dijo el señor Guerra del Río a los periodistas que el señor Feced había pedido

se ocupa de la situación social y de algunas interioridades de la policía española.

Dice que se ha boicoteado la constitución de una Asociación de funcionarios policíacos, a quienes se ha perseguido porque intentaban constituirse.

El señor CIRILO DEL RIO formula varios ruegos relacionados con política local en Ciudad Real.

ORDEN DEL DIA

Seguidamente se pasa al orden del día.

Se pone a discusión el dictamen sobre jubilación del profesorado. me un turno en contra. Sostiene que se trata de un dictamen que es renovador, pero no ha llegado a ser revolucionario.

Estima que es necesario suprimir a los profesores ineptos.

Añade que en el orden procesal hay que atender a todos las garantías necesarias.

Agrega que las enmiendas de los señores Ayuso y Abad Conde, deben ser tenidas en cuenta.

Termina diciendo que esta ley no tiene carácter político.

El señor ABAD CONDE consume un turno en contra. Sostiene que los profesores, sobre todo los auxiliares que se han concretado a una disciplina, no están en condiciones de someterse a una reválida general.

El señor LLOPIS, por la Comisión, promete estudiar las sugerencias del señor Pittaluga.

El señor BELLO propone se suspenda la discusión, para redactar un nuevo dictamen en que se recojan las sugerencias del señor Pittaluga y demás oradores que han intervenido en el debate.

El presidente de la CAMARA: Conforme, pero para redactar el nuevo dictamen y aprobarlo hoy.

El señor CASTILLEJO dice que no puede ser, pues ha de quedar el dictamen veinticuatro horas sobre la Mesa.

El señor BARNES dice que el Gobierno aceptará todas las sugerencias viables que se hagan, pero dice que el artículo primero debe quedar suficientemente discutido.

Se rechaza el voto del Sr. ABAD CONDE en votación nominal por 94 votos contra 14.

Se va a votar una enmienda del señor Ayuso, pero como no hay más que noventa y tres diputados, la votación no es válida.

Acto seguido se levanta la sesión a las 7.20.

Partido Republicano Liberal Demócrata

Se advierte a todos los correligionarios y simpatizantes que en el día de hoy se cerrará la inscripción para el banquete-homenaje a don Melquiades Alvarez, que tendrá lugar el próximo domingo, día 27, a la una y media de la tarde, en el Parque de Atracciones. A las once de la mañana comenzará el acto político en el Teatro de los Campos Eliseos.

La Comisión organizadora.

to particular no tiene más que a dar una base de discusión. Deducieron los periodistas de su conversación con el señor Peñalba que éste se encontraba indeciso sobre mantenerlo ante la variación del criterio de las autoridades.

El señor Feced celebró varias conferencias con los señores Domingo y Azafra, para hablar él, sin duda, de las dificultades para encontrar un fórmula.

Se llegó a relacionar esto con el

Los agrarios explican el colapso agrícola

El diputado agrario, don Dimas, extendió nota al señor Domingo, respecto a las manifestaciones que es-Madariaga, ha contestado con una te ha hecho ayer amenazando con inculcarse de las fincas cuyos propietarios no realicen las faenas de la próxima siembra.

Dice el señor Madariaga que el señor Domingo debe estimar que el colapso que se intenta provocar es intencionado, y como gobernante advierte a los agricultores, por su propio bien, que el Gobierno lo ha evitado hasta hoy y lo evitara definitivamente.

Añade que el ministro no se ha enterado de que el colapso de la agricultura se produjo en España hace ya muchos años y los autores de él ocupan cargos oficiales y no les ha pasado nada.

La energía que anuncia el señor Domingo se detiene ante los autores de la ya consumada ruina del campo.

POR LOS PASILLOS

EL FUTURO MINISTRO DE JUSTICIA SALIO PARA ASTURIAS

Última hora de la tarde circuló por el Congreso la noticia de que el jefe del Gobierno había sometido a la firma del Presidente de la República, entre otros decretos, uno nombrando al Sr. Galarza para la cartera de Justicia.

Los periodistas interrogaron al señor Galarza acerca de dicho nombramiento y contestó que no tenía de ello la menor noticia, añadiendo que por la noche marchaba a Asturias, donde permanecería unos días y tomaría parte en un mitin que tendría lugar el próximo domingo en Gijón.

SE INSISTE EN QUE HUBO INCENDIOS DE GRAN CONSIDERACION

El diputado radical, señor Aranda, decía esta tarde que las informaciones oficiales de Cádiz eran completamente falsas, puesto que era verdad que en Medina Sidonia habían sido quemadas unas seis mil hectáreas, con lo cual se destruía una importante fuerza de la riqueza nacional.

La situación de Andalucía, terminó diciendo, es trágica, sin hipérbolos ni exageraciones.

COMENTANDO UNA FRASE DEL MINISTRO DE ESTADO SOBRE LA SITUACION SOCIAL EN SEVILLA

El diputado por Sevilla, señor Castillejos, comentando la frase del señor de los Ríos de que desde hace muchos años no había en Andalucía tanta paz como ahora, dijo que es reprochable esta actitud ministerial, al negar tranquilamente la referencia de los diputados andaluces.

—Nuestras interpellaciones se dilatan y no se nos consente hablar. Por mi parte, como la mayoría de los diputados andaluces, sabemos a qué atenernos respecto a la actitud del Gobierno. Es extraño que en estos momentos gravísimos para Andalucía, precisamente un ministro socialista y diputado por Andalucía, niegue nuestras declaraciones.

SE PIDE QUE EL GOBIERNO EXPLIQUE LO RELATIVO A LA VALORACION

La minoría progresista entregó a la Mesa de la Cámara una proposición pidiendo que las Cortes decidieran la conveniencia de que el Gobierno explique a la mayor brevedad al Consejo todo lo concerniente a la valoración de ervicios que se traspasan a la Generalidad.

LOS SOCIALISTAS NO LES PARECE BIEN EL VOTO DE PEÑALBA

A las siete de la tarde terminó la reunión de los vocales ministeriales de la Comisión de Agricultura, con el señor Domingo.

El señor Martínez Gil dijo que se someterán a lo que acuerde el Gobierno, pero no ocultó que particularmente, el voto del señor Peñalba le parecía mal.

Personas y propiedades viven en el campo a merced de cabecillas y asentados o afincados, y que son los agitadores profesionales, los únicos españoles que están sobre los Gobiernos ovals, Diputaciones, Ayuntamientos y Jurados mixtos, desde que impunemente se oprime y desamarga al labriego que no es que no quiera sembrar, sino que no puede, porque le asfixia este estado de cosas brutal e indignante.

No es hora de amenazas, sino de hacer justicia.

Los agricultores que estuvieron en Madrid, dijeron al Gobierno que no podían sembrar como quieren los mangoneadores.

Al campo no se le puede extraer una gota de sangre más.

Termina diciendo que ha de procurar el Gobierno prevenir hoy para evitar que mañana sea demasiado tarde.

EN VISTA DE QUE NO VAN A LAS SESIONES LOS DIPUTADOS

El diputado señor Algorta decía hoy que iba a presentar una proposición incidental pidiendo que no se entrara a discutir el orden del día hasta que estuvieran presentes en la Cámara cien Diputados, pero que después de conferenciar con Besteiro, la había aplazado, en vista de que a primera hora de la sesión había ya bastantes diputados.

TAMBIEN SE QUEJA EL SEÑOR BARNES

El ministro de Instrucción Pública se mostraba esta tarde contrariado por la falta de diputados a las sesiones, con lo cual se impide la aprobación del proyecto de ley de jubilación del Profesorado.

Y terminó diciendo el señor Barnes: O vienen los diputados, o me macho yo.

Para el Tribunal de Garantías Los R. S. no llegaron a un acuerdo en Zaragoza

Zaragoza.—Se reunió el Comité provincial del partido republicano radical socialista, bajo la presidencia del diputado a Cortes señor Marraco.

En la aludida reunión se trató de la designación de candidatos para las próximas elecciones de vocales regionales del Tribunal de Garantías y como no hubo acuerdo, se convino en celebrar otra reunión proceder a la designación de los candidatos del partido.

A sus pueblos A los sobrantes de la Siderúrgica del Mediterráneo, se les envía a casa

Valencia.—El gobernador ha recibido la cantidad de tres mil pesetas con objeto de facilitar la marcha a sus respectivos pueblos de los obreros que quedan sin ocupación en la Siderúrgica del Mediterráneo.

Elecciones en Andorra Se celebrarán el 31 del mes actual

Lérida.—Los síndicos de Andorra han aceptado la proposición del delegado francés, fijando la fecha de las elecciones el día 31 del actual.

CARTELERIA

TEATRO DEL PRINCIPADO HOY a las 7 y 12 y 10,45 JANET GAYNOR y CHARLES FARREL en "Warianita" El más sentimental y poético de sus idilios. Mañana: «LA LOTERIA DEL DIABLO» por ELISA LANDI.

CINEMA TORENO HOY a las 7, 10 y 1 30 HELLEN RICHTER la bella estrella alemana, reaparece en la comedia astracanica "Una aventura en Túnez" Grandioso éxito de rian. Domingo: «AMAME ESTA NOCHE» Maurice Chevalier, Jeannet MacDonald.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

En la Habana continúan los linchamientos de machadistas.-En el Congreso internacional socialista, se advierte el peligro de que Norteamérica se convierta en fascista

es el que posee mayor fortuna en los Estados Unidos, superior a la de Ford y Rockefeller. El valor total de su fortuna se estima en unos 100 millones de dólares que le producen una renta anual de 10 millones. Hizo su fortuna con la industria del aluminio y el petróleo. ENORMES PERDIDAS CAUSADAS POR UN HURACAN Nueva York.—Un fuerte huracán asoló ayer la mayor parte de las costas del Atlántico, siguiendo luego rumbo al Norte, alcanzando la velocidad de sesenta millas a la hora.

PARECE QUE SE PREPARABA UN ATENTADO CONTRA MACHADO

Nueva York.—Comunican de Nassau que salió de la Habana con dirección a las Islas Bahamas, un aeroplano que lleva a bordo un grupo de hombres que tratan de atentar contra la vida del ex presidente de Cuba, señor Machado.

Al tener noticias de tales propósitos, el señor Machado expuso sus temores a la Policía, y con este motivo se montó una guardia especial dentro y fuera del hotel en que vive aquél.

EL PAPA A PUNTO DE SUFRIR UN ACCIDENTE

Cianviro.—En el kilómetro cuatro de la carretera de Castelgandolfo cayó a tierra violentamente un avión militar, resultando ilesos sus ocupantes.

Por el sitio en que ocurrió el accidente acababa de pasar el automóvil que conducía al Papa y algunos de sus familiares.

ALCALDE MACHADISTA, ASESINADO POR LA MUCHEDUMBRE

Habana.—Comunican de Santiago que el alcalde de San Luis, Víctor Vizcaya, y un soldado llamado Girabao, fueron asesinados por la muchedumbre, que amarró sus cadáveres por las calles, considerándolos responsables de la muerte de unos estudiantes de aquella ciudad.

OTRA ACUSACION CONTRA MACHADO

Méjico.—El súbdito cubano Agustín López, que estaba encarcelado con motivo del asesinato de Julián Millá, ha pedido el indulto, fundándose en su afirmación de que Machado fué el inductor del crimen.

PELIGRO FASCISTA EN LOS ESTADOS UNIDOS

París.—En la sesión de esta mañana del Congreso Internacional Socialista, el delegado norteamericano Kruger pronunció un discurso que causó gran sensación. Dijo que existe el peligro de que los Estados Unidos se conviertan en un Estado fascista, porque las actuales directrices industriales se pueden convertir fácilmente en la armadura de un Estado fascista.

Estas palabras produjeron gran sensación en la Asamblea. Después habló el delegado español, señor Cordero, quien dijo que la República española se esfuerza en llegar a hacerse socialista.

Se opuso a toda fórmula demagógica y se mostró enemigo de una fórmula rígida, admitiendo los diversas variaciones que imponen los diversos países.

Terminó oponiéndose al frente único con el bolchevismo. UN AMERICANO TIENE 500 MILLONES DE RENTA ANUAL Nueva York.—Se ha publicado un libro en el que se habla de las fortunas yankees. En él se asegura que el señor Mellon, ex ministro de Hacienda con, el Presidente Hardyn,

La situación del campo andaluz.-Se confirman los incendios de fincas

Madrid.—Nuestro corresponsal en Medina Sidonia dice que las fincas quemadas, a que ayer hizo referencia el señor Rodríguez Piñero, son las quemadas desde el 7 del actual. También nos dice que ayer no hubo ningún nuevo incendio.

LA LLUVIA CONTRIBUYO A SOFOCAR EL FUEGO

Algeiras.—La lluvia torrencial caída hoy ha contribuido eficazmente a sofocar los incendios. La mayoría de los colonos de San Roque se han dirigido por telégrafo al ministro de la Gobernación haciéndole saber la difícil situación en que quedan por no disponer de pastos para los ganados y piden amparo.

A PUNTO DE PERECER CON TODA SU FAMILIA

Avila.—Unos desconocidos prendieron fuego la pasada noche a la casa de Héctor Hurtado. Algunos vecinos que se apercibieron del incendio avisaron a aquél, quien a duras penas consiguió ponerse a salvo con su familia. Tras grandes esfuerzos pudo ser sofocado el incendio. Fué detenido un individuo como presunto autor del incendio.

DILIGENCIAS SOBRE UN ROBO

Barcelona.—El Juzgado continúa realizando diligencias en relación con el robo de armas en el archivo del Juzgado.

EL SUMARIO SOBRE ACTOS DE SABOTAJE

Barcelona.—Hoy fué enviado Fiscal, para su estudio y calificación, sumario instruido con motivo de actos de sabotaje cometidos en varias ebanisterías con motivo de la huelga de obreros de este ramo. Se hallan procesados veintiseis individuos.

CONFLICTO QUE SIGUE IGUAL

Valencia.—El conflicto plantado en Villanueva de Castellón por los obreros del campo se halla en un estado estacionario. Ha sido requerida la intervención del Jurado Mixto de Alcira para que si logra encontrar manera de que lleguen a un acuerdo los patronos y obreros de la aludida población.

CONTINUA LA HUELGA DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION

Barcelona.—Comunican de Figueras que continúa la huelga en la Fábrica Electroquímica y en el ramo de la construcción. De los seiscientos cincuenta obreros que hay en huelga entraron hoy al trabajo, entre encargados y obreros, más sin que se hubiera producido el menor incidente.

No obstante la tranquilidad que se observa, se ha concentrado la Guardia Civil.

El delegado del Gobernador de la provincia continúa realizando gestiones para ver de hallar una fórmula que solucione el conflicto.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

La ley de Arrendamientos.-A los veinte años se produciría la conversión del arriendo en dominio

EL VOTO PARTICULAR DE PEÑALBA AL ARTICULO 17 Madrid.—El famoso voto particular del señor Peñalba al artículo 17, dice que todos los arrendatarios, por sí o por sus descendientes, que lleven veinte años consecutivos, tendrán derecho a la conversión del arriendo en dominio, sobre la posición a que alcance su contrato, valorando la finca, previo acuerdo, o sino por tasación pericial de ambas partes. En caso de discordia decidirá un funcionario del Servicio agrario. Podrá pedirse ante el Jurado mixto la apelación que marca la ley.

Del valor fijado se deducirá el importe de las mejoras comprobadas que no hayan sido amortizadas. En caso de discrepancia, resolverá el Jurado mixto.

El pago podrá hacerse como las partes convengan, pero cuando falte el acuerdo, en diez anualidades, devengando un interés del 5 por 100 de interés anual, de la cantidad pendiente.

Los arrendatarios podrán ejercer este derecho en cualquier momento. Mientras continúe la explotación de la finca, ésta responderá sobre la parte aplazada del precio.

Esta disposición no será aplicable para menores, incapacitados, etcétera, ni cuando se trate de bienes integrantes del patrimonio de menores, dote de mujer casada, ni bienes reservables.

Tampoco tendrán derecho a la conversión en propiedad cuando durante el tiempo del arriendo el cultivador no haya explotado la tierra directamente.

HUELGA GENERAL POR LA CRISIS DE TRABAJO

Jerez de los Caballeros.—Esta noche se acordó en la Casa del Pueblo declarar la huelga general de todos los oficios si en el término de cuarenta y ocho horas no se resuelve la crisis de trabajo que se padece en esta localidad.

MADARIAGA CUMPLIMENTA AL SULTAN DE MARRUECOS París.—El embajador de España en esta capital, señor Madariaga, cumplimentó hoy al Sultán de Marruecos.

SE POSESIONA EL GOBERNADOR DE VALENCIA Valencia.—A las seis de la tarde de hoy tomó posesión de su cargo el nuevo gobernador civil, señor Peñanova.

CHOCAN DOS CAMIONETAS

Valencia.—Hoy chocaron en la carretera de Murcia a Valencia dos camionetas, conducidas respectivamente por Diego Roche y Juan Bautista Gores.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Valencia.—En la carretera de Grao chocaron esta tarde dos automóviles, uno de esta matrícula ocupado por Fernando Benito, en el que iba su esposa y una niña de catorce meses, y el otro del nadiro señor Marsal.

La esposa y la hija de Benito resultaron con heridas de gravedad.

ERAN TRAFICANTES DE LA CORES

Nueva York.—El avión que se salió de la Habana, y que se decía pulado por individuos que trataban cometer un atentado contra el ex-sidente Machado, era un avión particular en el que viajaban varios traficantes en licores.

Al recibir el primer aviso que se envió anunciándole la salida del avión el señor Machado cogió miedo que inmediatamente pidió se reforzara su guardia personal.

EFFECTOS DE UN HURACAN

Nueva York.—Según las últimas noticias recibidas, el huracán que devastó la costa ha causado la muerte a veinticuatro personas. Se teme por la suerte de ochocientos habitantes de pequeños pueblos.

En Nueva Jersey se teme la tura de un dique, accidente que arrojaría sobre la ciudad más de dos millones de galones de agua.

En Flixman también está a punto de originarse la rotura de un dique.

HOTEL RESTAURANT "LA EIBARRESA" Dirigido por su nuevo propietario D. Diego Rubio Excelente cocina, trato familiar. RIBERA, 2 - Teléfono 15-255 BILBAO

LADILLAS Mneren instantáneamente pteando ACEYTE INGLÉS. mancha.

Colegio Campoamor Pi y Margall, 16 (antes González Besada) Teléfono 1772 Nuevo centro de enseñanza instalado escrupulosamente con arreglo a las más modernas normas higiénico-pedagógicas y a las disposiciones vigentes ENSEÑANZAS: PREPARATORIO Y BACHILLERATO (4 primeros cursos) IDIOMAS - EDUCACION FISICA Y MORAL CRISTIANA - DIBUJO Queda abierta la matrícula desde el 1º de septiembre, de 11 a 1 y de 4 a 6, en la Secretaría del centro, donde se hallarán impresos, reglamentos y cuantos datos sean necesarios. Plazas limitadas para cada curso. Los alumnos que han solicitado plaza, las tendrán reservadas.

Fundación de "Educación y Cultura" S. A. ANUNCIESE EN "La Voz de Asturias"

DESDE SAMÁ DE LANGREO

Se espera con mucho interés el resultado del Consejo de Administración de "Carbones de La Nueva"

(De nuestro corresponsal) LA FECHA DEL SABADO Y EL CONSEJO DE ADMINISTRACION

Por fin el sábado se reunirá el Consejo de Administración de "Carbones de La Nueva", quien decidirá sobre la propuesta, en todas sus condiciones, de la contrata colectiva de las explotaciones de "Aguas arriba".

Al saberse por esta villa la noticia dada ayer de que aquel organismo se reunirá ese próximo día se hicieron muchísimos comentarios. Se espera con gran impaciencia la citada reunión. Y se espera también del Consejo de Administración el acuerdo de continuar explotando por administración esas explotaciones, durante el plazo de un mes, para así dar tiempo suficiente a los obreros a que estudien detenidamente todos los detalles inherentes a la contrata colectiva.

Seguramente que el Consejo de Administración no pondrá ningún inconveniente, y si lo pusiera, creemos que no sería difícil orillararlo.

EL ALCALDE DE LANGREO SE REFIERE AL GRAVE CONFLICTO DE "CARBONES DE LA NUEVA"

Al recibimos ayer el señor alcalde, nos hizo las siguientes manifestaciones:

—Con mis mayores respetos para los comentarios que hace la Prensa a la actitud de la Alcaldía en el grave conflicto de "Carbones de La Nueva", juzgo que estarían en plena razón si no mediaren más intereses que los muy respetables de la empresa; pero, sin olvidar éstos, hay que tener muy presentes los que afectan a la otra parte, a los obreros, tan estrechamente enlazados con los generales del concejo, que de prosperar la resolución de cierre de las explotaciones de "Aguas Arriba", la crisis porque ya atraviesa Langreo se vería agravada en términos insospechados, con las derivaciones que es fácil suponer, habida cuenta que, como consecuencia inmediata del pretendido cierre, quedarían indefinidamente en la calle, aumentando la legión de los parados forzados, 900 obreros más, con su secuela de hambre, que alcanzaría, incluyendo las familias de aquéllos, a más de tres mil personas.

Es desde este punto de vista desde el cual ha observado el problema la Alcaldía de Langreo; es la contemplación de una situación de miseria, próxima a plantearse; y es, en fin, la economía del concejo, los intereses generales del mismo, que pesan más que a los particulares, los que han inducido a la Alcaldía a adoptar una resolución, que puede parecer arbitraria a primera vista, pero que no lo es en realidad, por cuanto iba encaminada a prevenir a la parte remisa en dar una contestación a las negociaciones pendientes, a resolver urgentemente, con los apremios que impone una situación de gravedad, sobre la fórmula propuesta de entregar a los obreros, a falta de otra solución, en contrata colectiva, las explotaciones a cuya paralización se ha ido.

Tal es el punto de vista desde el cual, a mi juicio, tenía que observar el grave problema toda autoridad consciente de la responsabilidad que le alcanza como guardadora de los intereses morales y materiales a su cargo.

En el problema planteado en "Carbones de La Nueva", ya estaba acusada la inminencia de que, a pocos días que transcurrieren, las explotaciones, al no ser conservadas, se hundirían, y una vez ocurrido esto, el conflicto se haría materialmente insoluble. Era, pues, a juicio de técnicos, de todo punto inaplazable salvar las explotaciones, mediante la reanudación de los trabajos, y a ello iba encaminada la medida de la Alcaldía, todo ello sin perjuicio de que se fuera avanzando en el estudio de la fórmula hasta llevar a concretar ésta.

La Alcaldía, conocedora del alcance de sus facultades, tenía que precipitar una solución, y ésta, que no se vislumbraba, está a punto de quedar lograda, pues que en la noche del miércoles, en reunión celebrada en el Gobierno civil, entre la primera autoridad de la provincia,

señor Echiverría Novoa; el señor Alvarez, gobernador interino hasta aquel momento; el señor Arango, en representación de la empresa; los señores Rico Avello y Berjano, en la de la Patronal, y el Sindicato Carbonero, respectivamente, y el alcalde de Langreo, se trató hasta muy avanzada hora, de la situación planteada con el cierre de las minas, llegándose a la conclusión de que para fecha que no excederá del próxima sábado, la empresa deberá dar al señor gobernador una contestación concreta, sobre la fórmula de entregar a los obreros, en contrata colectiva, las explotaciones, contestación que llegará a aquéllos, por mi conducto, el próximo domingo, o más tarde.

Es, pues, satisfactoria la conclusión lograda con la actitud de la Alcaldía, puesto que en el plazo de dos días, el grave conflicto, que ya tiene en gran inquietud al concejo, entrará francamente en vías de solución.

Después de esto, que cada cual juzgue.

N. de la R.—Añá va fitestró juicio. Nos parece muy bien que el señor alcalde se interesó por los obreros, y buena prueba de que nos parece bien la tiene en la campaña que hicimos, favorable a su gestión en el asunto de la Duro-Felguera. De modo que en este aspecto no somos recusables.

Nois pareció una precipitación su actitud en lo referente a la comunicación conminatoria dirigida a la empresa de "Carbones de La Nueva". Y así lo han debido entender las personas y autoridades que posteriormente han intervenido en el asunto, incluso el propio señor alcalde, por cuanto el "MAÑANA MISMO DEBEN REANUDARSE LOS TRABAJOS", de su comunicación, ha sido sustituido por "PARA EL PROXIMO SABADO LA EMPRESA DEBERA DAR AL SEÑOR GOBERNADOR UNA CONTESTACION CONCRETA A LA FORMULA, ETC., ETC."

¡Hay un poco de diferencia! Una cosa es que conminatoriamente se obligue a una empresa a que reanude los trabajos en un plazo de veinticuatro horas, y otra que en un plazo tal o cual se dé contestación a una fórmula.

Creemos que la cosa está lo suficientemente clara para no tener que insistir en ella.

Desde Cudillero

Fallecimiento de una anciana a consecuencia de graves quemaduras

Nuestro corresponsal en Cudillero nos comunica que la anciana Aquilina Salazar González, de 74 años, que vivía sola en una casa de aquella villa, pereció abrasada en la tarde del miércoles. Se hallaba la pobre mujer preparando cera con aguarrás, cerca del fogón, cuando tuvo la desgracia de que se le inflamara el líquido y la envolvieran las llamas al prender en sus ropas. Trató la infeliz de combatir el fuego que la abrasaba, pero cuando vio que sus esfuerzos resultaban inútiles demandó auxilio, acudiendo presurosos varios vecinos, que la prestaron sus humanitarios servicios, como después un médico, el que dispuso el vial. Así se dispuso, pero falleció la desgraciada por el camino.

Descansa en paz la desventurada mujer.

Centro R. R. S. de San Esteban de Pravia

Conclusiones de una asamblea local

Acuerdos en que lamentan la actitud de destacadas personalidades del partido; que los diputados a Cortes del partido son mandatarios de éste. Considerarse identificados con el Comité Ejecutivo Nacional. Pedir la celebración de un Congreso extraordinario. Aprecian que las decisiones del Comité Nacional son ejecutorias, y se hacen otras consideraciones tendentes a reconocer la máxima autoridad de Comité Ejecutivo Nacional.

LEA USTED "La Voz de Asturias"

DESDE AVILES

Fallece otro tripulante del vapor "Arantzazu"

(De nuestro corresponsal)

En la mañana del miércoles falleció en el Hospital de Caridad, después de dolorosa agonía, el desventurado cuanto maquinista del vapor "Arantzazu" don Cornelio Goitia Iriarte, que en la explosión registrada a bordo del mencionado buque, habiá resultado con gravísimas heridas.

En el momento de espirar—nueve de la mañana—rodaban al señor Goitia su esposa, llegada anteanoche de Bermeo, y sus hermanos políticos, residentes en Oviedo.

El cadáver será trasladado seguramente hoy a Bermeo, de donde era natural el infortunado maquinista, para recibir allí tierra.

Los restos del segundo maquinista, señor Novo, fueron trasladados anoche en un coche estufa a Bilbao, donde está tan pronto se verificará su entierro.

Con el cadáver va su madre, la señora viuda de Novo, y un tío del finado.

El primer maquinista sigue mejorando de sus lesiones.

El estado del mayorotomo, señor Asalbanza, sigue siendo de extrema gravedad.

A ambos heridos los acompañan sus respectivas esposas llegadas también anteanoche de Bilbao.

En Gijón

DEL ACCIDENTE AL VAPOR "ARANTZAZU"

Ayer estuvieron a bordo del vapor "Arantzazu" dos especialistas de las casas constructoras Riera y Constructora Gijonesa, a fin de determinar las averías producidas por el accidente.

Según ambos especialistas, las averías existen en el fondo de la caja de fuegos del horno central de la caldera de babor, donde se produjo la explosión, que fué ful-

que los primeros que acudieron fueron los tripulantes de dos lanchas de este puerto. Y mientras una se quedaba al lado del "Arantzazu", la otra partía para Cudillero a transportar los elementos necesarios, a fin de acudir en ayuda de las víctimas, prestandose a ello con toda generosidad y prontitud los médicos don Teógenes Marcos y don Pedro Colubi.

En el puerto se había congregado un gran gentío en espera de noticias del lamentable accidente, que costó la vida a cuatro tripulantes, a cuyas familias hacen presente los de Cudillero su profundo pesar.

El suceso de ayer

Cuando era perseguido por una pareja de guardias urbanos resulta herido por disparo

A las cinco de la madrugada de ayer, los guardias urbanos Marcelino Sánchez e Isaac Blanco, entraron en sospechas sobre la personalidad de un individuo que a dicha hora merodeaba por la plaza de Galán y Hernández.

Al aprehirse el desconocido de que los guardias le observaban camino con dirección hacia la calle de Uria e Independencia, sin que los guardias indicados le perdieran de vista.

Al entrar en la de Asturias quiso agredir a los guardias, lanzándoles una piedra e intentando ocultarse tras unas tapias que allí cierran la finca del Tennis, y en aquel momento el guardia Isaac Blanco le hizo un disparo, cayendo herido el sospechoso.

Conducido a la Casa de Socorro, hijo llamarse José María Gutiérrez, sin domicilio fijo y cuenta 33 años de edad.

Los médicos que le reconocieron apreciaron en el cuerpo del lesionado una herida producida por disparo de

INFORMACION DE LA DELEGACION DEL TRABAJO

Se declaran en huelga los obreros de la mina "Barredo" de la Sociedad "Duro-Felguera"

HUELGA DE 24 HORAS EN LA MINA BARREDO

El Secretario del Ayuntamiento de Laviana, que acudió ayer mañana a la Delegación por diversos asuntos, participó al mismo tiempo al Delegado provincial del Trabajo que en la mina Barredo de la Duro Felguera se declararon en huelga de veinticuatro horas todos los obreros ocupados en aquel grupo, como protesta por las malas condiciones en que se encuentra el tren de martillos, con relación a la higiene y seguridad necesarias en el trabajo.

VISITA DE ESCUELAS DEL TRABAJO

El Director General del Trabajo, señor Baraibar, a quien acompaña el Delegado señor Oliveira, está realizando la visita a las diferentes Escuelas del Trabajo en la provincia.

DILIGENCIAS CON MOTIVO DE UNA EXPLOSION

Ayer se desplazó un inspector a la Fábrica de Pólvora de Cayés, para practicar determinadas diligencias en relación con la explosión que dió lugar a la muerte de un obrero en dicha Fábrica.

CURSILLOS DEL MAGISTERIO

En la "Gaceta" se han publicado los tribunales

La "Gaceta" del 23 publica los Tribunales de los Cursos de Magisterio en el Magisterio nacional.

En Oviedo funcionarán cuatro Tribunales, formados por los miembros siguientes:

- Tribunal primero: Don Luis Leal Crespo, Doña Magdalena Martín Ayuso, Don Francisco Ibáñez Córdoba, Doña Josefa Alvarez Díaz, Don José Fernández Rodríguez, maestro de Pravia. Tribunal segundo: Don Sixto Menéndez San Tirso, Doña Amelia del Pozo, Don Benito Castrillo, Doña Mercedes Quiñones Valdés, Don Adrián Pablos Polo. Tribunal tercero: Don Benigno Muñiz, Doña Rosalía Fernández del Campo.

tar calificada antes del 19 de noviembre.

La tercera parte comenzará el 20 de dicho mes y la lista de aprobados en ella deberá ser publicada antes del 10 de diciembre. La lista definitiva de los aprobados por cada Tribunal habrá de ser hecha pública el día siguiente de expuesta la anterior.

La lista única será hecha pública por el Ministerio dentro del plazo de ocho días a partir de la recepción de todas las relaciones expedidas por los Tribunales.

A Oviedo le han correspondido 273 plazas.

Notas municipales

LAS INCOMPATIBILIDADES

El Alcalde, hablando ayer con los periodistas, comentaba el rumor incesante sobre el posible planteamiento en la sesión de hoy de un debate acerca de las incompatibilidades de algunos concejales para evitar que puedan tomar parte en la votación para los cargos de vocal y suplente del Tribunal de Garantías.

El Alcalde nos decía que no conocía el origen del rumor ni tampoco concejal alguno se le había acercado para darle cuenta de que pensaban entablar ese debate.

Por lo tanto, el rumor no tuvo confirmación oficial, pero es posible que ese debate se entable, porque conocemos la opinión de muchos concejales sobre estas incompatibilidades y ninguna ocasión como la presente poner en claro la situación de los concejales que cobran por el Estado y sin embargo administran los intereses de nuestro concejo.

EL CUARTEL DE SANTA CLARA

Después el señor Miaja nos habló de un escrito que le envía el general de la octava región anunciándole que se han enviado a la Comisión del Ministerio de la Guerra unas bases a las cuales debe contestar inmediatamente la Corporación municipal para poder fijar las condiciones de cesión al Ayuntamiento del cuartel de Santa Clara.

Con este motivo salió el señor Miaja con el arquitecto municipal para hablar con el comandante militar poder conocer las bases, a fin de dar cuenta de ellas en la sesión de hoy al Ayuntamiento.

LA SESION MUNICIPAL

En el orden del día para la sesión de hoy figuran entre varias peticiones de licencia para construir, reclamaciones de algunos funcionarios municipales, el Reglamento para el Cuerpo de bomberos que quedó sobre la mesa en la sesión anterior, los concursos desiertos sobre la pavimentación de la Plaza de Santa Clara y un informe de Intervención sobre el abono de una parcela a don Benjamin Valdés, que dejó para la vía pública en Foncalada.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

Colegio Auseva antes Colegio del S. Corazón Polcarpo Herrero, 18 - OVIEDO - Teléfono 3828 PROFESORADO TITULADO Primera enseñanza graduada - Bachillerato Se admiten Internos, medio-pensionistas y externos La Dirección ruega encarecidamente a los padres o encargados de los alumnos que piensen continuar en el Colegio o ingresar en él, se sirvan hacerlo presente en la primera quincena del mes

arma de fuego con orificio de entrada por la región escapular izquierda con salida por el hipocondrio del mismo lado, siendo de pronóstico grave. También presentaba el herido unas contusiones en los dedos anular y medio de la mano derecha. Ante la importancia de la lesión producida por el disparo, se dispuso su traslado al Hospital provincial. El Juzgado comenzó a actuar inmediatamente y tomó declaración al herido que hace la referencia del suceso en la misma forma que dejamos expuesta, negando que hubiese intentado agredir, si bien huía de los guardias por miedo a que al ser detenido y por ser hombre fichado por la policía le diesen una quincena. Ayer continuaba el lesionado en el mismo estado de gravedad.

Plácido A. Buylla MÉDICO Reanuda su consulta diaria Marqués de Santa Cruz, 10, 1.º Convocatoria Agrupación profesional de periodistas Se recuerda a los afiliados que tengan cargo de vocal en el Jurado Mixto de Prensa, que este organismo celebrará sesión plenaria hoy viernes, a las cinco de la tarde en primera convocatoria y a las cinco y media en segunda, con objeto de tratar importantes asuntos para la clase periodística. Por ello se ruega la más puntual asistencia a dicha reunión.

Se arrienda o vende Posesión en Quirós, a un kilómetro de la capital Bázana, doce hectáreas, pradería, labor y monte con arbolado, todo unido. Posesión en Bázana, buena casa, vivienda con cuartos, corralada y huerta, cerrado sobre sí, buena pajarada y varios prados; para todo ello se preferiría matrimonio con hijos. Informes: dirigirse a don Ramón Viejo, en Bázana de Quirós.

COLEGIO COVADONGA Dirigido por las Sras. de González y D. César Luis González (LICENCIADO EN CIENCIAS) OIL DE JAZ, 10 y ASTURIAS, 3 Primera y segunda enseñanza de niñas. Primera y segunda enseñanza de niños.

Don Antonio Angulo Gómez, Doña Elena Sánchez Tamargo, Don Jacinto Ramos Martínez. Tribunal cuarto: Don José Pajo Ulivarri, Doña Carmen de la Vega Montenegro, Don Julián Sánchez Vázquez, Doña Juana Clavero Montes, Don Pablo Miaja.

Suplentes: Don Domingo Fernández Méndez, Don José Gabaldón Navarro, Don Cristóbal Menéndez García. OTROS TRIBUNALES La inspectora doña Teresa Rodríguez Alvarez formará parte de un Tribunal de Barcelona. Don Rafael Jara Urbano, suplente de Barcelona. Doña Sacramento Carrasco, al de Ciudad Real. Don Heliodoro Carpintero, al de Coruña.

Doña Victoria Díaz Rivas, suplente de Cuenca. Don Eduardo de Fraga y don Manuel A. Prada, al de Navarra. Don José Rius, suplente de idem. Don Antonio J. Omieva, suplente de Salamanca. Los Tribunales se constituirán el 1 de septiembre.

El 11 de septiembre comenzará la primera parte de los ejercicios y quedará terminada el 27 de dicho mes. La calificación de esta primera parte deberá hacerse pública antes del 12 de octubre, para que el 13 comience la segunda parte de los cursos. Esta segunda parte ha de es-

LEA USTED "La Voz de Asturias"

COLEGIO COVADONGA Dirigido por las Sras. de González y D. César Luis González (LICENCIADO EN CIENCIAS) OIL DE JAZ, 10 y ASTURIAS, 3 Primera y segunda enseñanza de niñas. Primera y segunda enseñanza de niños.

Internado del Instituto Jovellanos El día primero de octubre próximo se inaugura en este Instituto la Residencia Oficial de estudiantes de Bachillerato, conforme a las modernas exigencias pedagógicas. Plazas limitadas. Informes al Secretario del Instituto de Jovellanos, de Gijón, durante el mes de septiembre.

Informaciones de la Región

Turón

DEBE INTENSIFICARSE LA VIGILANCIA NOCTURNA PARA EVITAR LOS ATENTADOS A LA PROPIEDAD

Son incontables las veces que nos hemos ocupado desde estas columnas de la falta de vigilancia nocturna en este valle, y hoy no tenemos más remedio que volver sobre lo mismo, a ver si a fuerza de machacar conseguimos que se nos atiendan.

Son innumerables las raterías que se vienen cometiendo hoy en uno y mañana en otro barrio, son que ni por casualidad caigan los autores en poder de la justicia.

Hace pocas noches intentaron robar en el domicilio de un convecino nuestro, y al encontrarse los rateros con que los recibía un horroroso perro, sacando carne que ya llevaban preparada al efecto, con la cantidad de veneno correspondiente, se lo dieron al pobre animal, que al ingerirlo murió, a pesar de lo cual no pudieron llevar a efecto sus propósitos por haberse dado cuenta los dueños, y ante ello no tuvieron más remedio que poner los pies en polvorosa.

En un gallinero que tiene en la parte posterior del edificio un acreditado industrial de nuestra calle principal, también hicieron acto de presencia los "raposos", y cuando más entusiasmados estaban cogiendo las hermosas gallinas, se dio cuenta de la faena un huésped de la casa, el que les hizo abandonar el lucrativo negocio, pero sin que pudiera reconocer a los autores.

Hechos de esta naturaleza se repiten a diario, y no sabemos a donde llegaremos si no se pone remedio a este estado de cosas, pues ya no son sólo los robos lo que tenemos que lamentar, pues en algunas noches y en nuestras calles principales algunos "valientes" se dedican a hacer disparos al aire, llenando de intranquilidad a los honrados vecinos que a esas horas se hallan entregados al descanso. ¿Será posible que volvamos a los tiempos de antaño?

Estos hechos no se pueden evitar mientras no se dote a Turón de vigilancia nocturna, única forma de que los autores de tan repugnantes delitos caigan en poder de las autoridades y reciban el merecido castigo. Mientras la vigilancia esté prolija y las personas se han de abandonar, los delitos contra la repetición con dolorosa frecuencia.

DE SOCIEDAD

Salió para Gijón, donde pasará una temporada, la simpática señorita Juanita Fernández Tapico.

—Regresó de La Magdalena (León), donde pasó unos días, el empleado de "Hulleras del Turón" don Primitivo Sancho.

—De Pola de Gordón, donde pasó una temporada, llegó a ésta el empleado de "Hulleras del Turón" don Adolfo Fernández del Vizo.

Colloto

SUSCRIPCIÓN PRO HOMENAJE A PEPIN RODRIGUEZ

Suma anterior, 6.867 pesetas.

Don Herminio Norriella García, ex alumno, 25 pesetas; don Manuel Cuesta Ría, 2; don Manuel García Prado, 5; don César Díaz Martínez, 5; don Laureano Olay Fernández, 10; don Generoso García Rodríguez, 5; don José Villanueva Gutiérrez, 5; don Luciano Sánchez, 2; don Jesús Menéndez Cima, 7; don Cándido Cimadevilla Villanueva, 2; doña Aurora Olay Fernández, 5; don Francisco Fernández García ex alumno, 10; don Adolfo García Olay, 2; don Belarmino Prado Fernández, 5; doña María Cuesta Suárez, 2; don Evaristo Casero, 1; don Emilio Menéndez García, ex alumno, 25; don Alfredo García González, 2; don Francisco González Martínez, 1; don Marcelino González Martínez, 1; don Luciano Martínez Valdés, 25; don Patricio Olay, ex alumno, 10; don Hipólito García Rodríguez, ex alumno número 1, 1.000; don José Folgueras Villanueva, 25; don Cecilio Casero González, ex alumno, 5; don César Casero González, ex alumno, 5; don José Folgueras García, 10; don Juan Ca-

bal González, 1; don Manuel Menéndez Prado, 5; don Avelino Menéndez Corzo, 1; don Carlos Fernández Valdés, ex alumno, 10; don Francisco Farpón Fernández, ex alumno, 5; don José Villanueva Jumbo, 2; doña Amalia Valdés Solís, 2; don Fernando García Suárez, 1; don Angel Cuesta Villa, 2; don Manuel Fernández Norriella, 2; don Joaquín Norriella García ex alumno, 5; don José La Roza Prado, 4; don José Fuente Méndez, 5; don Salvador Fernández Norriella, 5; don Secundino Martínez, ex alumno, 5; don Francisco Sánchez García, ex alumno, 2; don Cándido Olay García, 2; don Manuel Menéndez Cimadevilla, 10; don Faustino Fonseca Cimadevilla, 5; don Robustiano Mori Fonseca, alumno, 5; don Laureano Pintado, 25; don Manuel González Menéndez, 10; don José y don Joaquín Villanueva Fernández, ex alumnos, 20.



Mieres

LICENCIAS DE CAZA

En la Secretaría del Ayuntamiento se hallan a disposición de los interesados las licencias de caza siguientes:

De Alfredo Fernández Llaneza, de Santullano; Juan Bautista Iglesias Fernández de Vegalafonte; Benjamín Rodríguez Antuña, de Rozadas; José Prieto Cachero, de Valdecuna; Gerardo Álvarez Álvarez, de Santullano; Víctor Rodríguez del Riego, de idem; José Barba Suárez, de idem; Blas Marcos López, de Cortina; Sabino Argüelles González, de Brañanocoedo; Blas Ortega Alonso; Manuel García Fernández, de Rozadas; Laureano Iglesias Álvarez, de El Rollo; Manuel Gutiérrez, de La Castiella; José Suárez Álvarez de Turón; Celerino Vigil Fernández, de Santa Cruz; José Baridó, de Mieres; José García González, de Urbiés; José González García, de idem; Manuel González Fernández, de idem; Manuel Valentín Díaz González, de idem; Aurelio Gutiérrez Díaz, de idem; José González Álvarez, de idem; Belarmino González Álvarez, de idem; David Neira Petto, de Armiello; Antonio Gómez Costa, de Armiello; Máximo Alonso, de Mieres; José Sánchez García, de idem; Alberto Muñoz B. de Quirós, de idem; Rafael Piedra Menéndez de idem, y Ricardo Estrada Blanco, de Mieres.

DE SOCIEDAD

Después de pasar una larga temporada en Cuadros (León), ha regresado a esta la simpática señorita Manolita Fernández Suárez.

—Regresó de Gijón, donde pasó la temporada con sus hijas, la señora de don Abelardo Fuego.

—Después de pasar una temporada en esta, ha salido para Aruba (Guayana Holandesa), don Aurora Alonso de Cosío, donde se reunirá con su esposo el culto ingeniero don Isidoro Cosío.

—De paso para Gijón, donde se encuentra veraneando, tuvimos el gusto de saludar a don Angel Corral.

—También nos fué grato el saludar a doña Sara Álvarez, la cual pasa una larga temporada en Oviedo.

DE LA ALCALDIA

En nuestra conversación de ayer con el Alcalde, nos dijo el señor González Peña que a partir de la primera quincena serán abonados a los obreros municipales los jornales mínimos establecidos para las distintas categorías; y que había dispuesto se llevase a cabo el aforo de varios manantiales, entre ellos, los de Rioturbio y Valdecuna, para en vista de los mismos resolver los expedientes.

Illas

DE SOCIEDAD

Después de pasar varios días en casa de sus parientes de Gozón, ha regresado a esta la bella señorita María García, de la Caballera.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

Laviana

URBANIZACIÓN Y OTRAS NECESIDADES

Cuando una persona se ausenta de Laviana, al volver, como lo hacen los viajeros, con frecuencia, se sienten exclamar repetidamente: ¡Qué cambiada está la Pola! ¡Cuántos trabajos se hacen en las calles de la Pola!

La admiración está justificadísima. Este Ayuntamiento, que tiene tantas anomalías a su cargo, en lo relacionado con el deseo de urbanización, prácticamente demostró y está demostrando una labor digna de loa. Por las aldeas colocó puentes, hizo infinidad de lavaderos, arregló caminos, instaló aguas, y, claro está, cometió también ciertos lunares, inseparables de todo buen cuadro, y particularmente cuando entre los pintores existe alguno interesado en dar brochazos.

Pero la verdad, la obra general, está patente y avalorada por las personas alejadas de las pasiones humanas, que cuando ven como se está urbanizando la villa repiten: ¡Laviana no se conoce! ¡Laviana progresa de día en día!

Efectivamente, parodiando el cántico de Oviedo, los lavianenses podíamos decir que a la entrada y a la salida los nuevos trabajos el mundo mira.

Y los hay más mirones unos que otros. Por ejemplo, en el barrio de Tapia, que se estableció con carácter permanente una inspección general, escuchamos preguntas irónicas que se las traían. Eran de empuje, de más empuje que el empleado para de una "llamueruga" hacer una barriada, si no roja, por los que allí edificaron, al menos de matices burgueses.

—¡Verdaderamente hay "casines" guapes, guapes de veres!—decía con marcada envidia una mujer de las muchas que comentan el milagro de Tapia.

Se preguntó por qué se sacó tanta tierra, que costó muchas pesetas, para ahora hacer el relleno con piedra.

Un guasón respondió que era cuestión de los técnicos eso de pagar por quitar tierra en firme y luego descargar grava.

Lo mismo sucedió en la carretera de Arriba. Brigadas de obreros levantando un firme de muchos años, siglos si se quiere, para después meter machaqueo. Y estas anomalías al principio contadas no podemos silenciarlas al Ayuntamiento, porque con la cantidad malgastada se pudo atender a otras necesidades de urgencia que se notan al lado del ornato público.

Hay que ir a la construcción de urinarios públicos, instalando previamente la traza de aguas. Se impone, como necesidad, una plaza cubierta. Contemplar las vendedoras de pescado sin un simple refugio para evitar el sol y el polvo que putrifica el pescado, y en cuyo estado lamentable siguen tantos nuestros, constituye algo censurable para los concejales, poco equitativos para hacer llegar las mejoras a todos por igual.

Parece que alguien se "fijó", como prolongación de la nueva calle que nace en Tapia, junto a la casa de don Luis, y ha de ir a desembocar al Ayuntamiento, de enajenar una parcela de terreno sobrante al Municipio por la alineación de la finalización de la vía comenzada. Desde luego así lo requiere el trazado, y aunque los maliciosos señalan la fábrica como la más favorecida, nadie puede ocultar que las casas de Fernández y Martínez, donde se colocará una verja con un patio u otra fachada, lo que indudablemente hará Alpio, están de enhorabuena.

Y menos mal que estos dos propietarios no tienen familiares concejales! Y nos pasamos a la orilla de enfrente. Sin comentarios.

Hágase la nueva calle. Mejor dicho, terminese, y que el Ayuntamiento siga su labor urbanizadora, atendiendo otras necesidades que

por alto dejamos señaladas.—Clavitos.

DE QUINTAS

Los mozos de este Concejo que en el año actual hayan sido declarados soldados, así como los de expediente por razones de familia y los de servicios auxiliares, pueden pasar por la Oficina de quintas de este Ayuntamiento durante las horas de nueve a doce y de tres a seis, todos los días del mes actual, con el fin de hacerles entrega de la cartilla militar.

Sama

CONFERENCIA DE MONTERO DIAZ

El joven licenciado en Filosofía y Letras señor Montero Díaz dió otra interesante conferencia sobre el tema "Tres meses de nacionalsocialismo".

Disertó brillantemente.

Fué muy aplaudido.

EL LAVADERO DEL "MIELERO"

Nos dicen varios vecinos que desde hace tiempo se nota gran escasez de agua en el lavadero del "Mielero", y que por esta causa son muchas las molestias que se causa a las mujeres que van a lavar a aquí.

Pasamos esta queja a quien corresponda, para que la atienda.

DE SOCIEDAD

Regresaron de la villa de Jovejanos, las bellas y distinguidas señoritas Lili Felgueroso y Pilarina González.

PALOMERO

MÉDICO DENTISTA

Consulta, Viernes y Lunes mañana y tarde de diez a una y de dos a siete, casa de Sixto, calle Dorado, Teléfono 5-1 SAMA.

La Felguera

AUDICION MUSICAL

El miércoles, de nueve a once de la noche, dió su acostumbrado concierto en el Parque de Dolores F. Duro la laureada banda municipal de Langreo, que se vió más concurrido que frecuentemente, debido, sin duda, a las satisfactorias noticias que había de la solución del grave conflicto metalúrgico. La banda fué muy aplaudida y tuvo que repetir las piezas a su terminación.

VIDA SOCIAL

Después de pasar una temporada en casa de su amiga la señorita Candelas Menéndez, ha salido para Oviedo la simpática señorita Tita Saavedra, a quien le desamos le haya sido muy grata su estancia en nuestra villa.

Moreda (Aller)

DE VARIETES

Viene actuando con éxito de los pocos conocidos en el Concert Carolina la artista Luisita Porcel, por lo que el empresario señor López Huerta está recibiendo infinidad de felicitaciones, y, según noticias, a petición del público se verá dicha Empresa en la necesidad de prorrogar por unos días más el contrato con tan notable artista.

Sotrondio

EL CONCIERTO DE HOY

Hoy viernes hace justamente un año que se presentó por vez primera al público la brillante banda de música de San Martín del Rey Aurelio.

Un año de lucha constante, introduciendo en un gran número de jóvenes sotrondinos, aquellos grados de cultura que proporciona los conocimientos musicales, alejando de la mente pensamientos tentadores hacia el vicio y que al mismo tiempo fomentó agradable y artísticamente el entusiasmo del público oyente en sus amenas audiciones.

Con motivo de este día tan señalado para esta banda de música va a celebrarse de nueve a once de la noche en la Plaza de Ramón y Cajal un concierto a base de escogidas obras.

INFORMACION DE GIJON

Hoy se reunirá el pleno de la Junta de Obras del Puerto para tratar de varios nombramientos

VISITA AL ATENEO DE LA CALZADA

Ayer estuvieron en el Ateneo Obrero de La Calzada los miembros de la comisión municipal de Instrucción pública, visitando detenidamente además las escuelas que dicho Centro sostiene y también la exposición de labores de los alumnos, Biblioteca y demás dependencias.

Los visitantes salieron muy complacidos de la labor cultural que viene desarrollando este Ateneo.

PLENO DE LA JUNTA DE OBRAS

Hoy, a las cuatro de la tarde, habrá sesión plenaria de la Junta de Obras del Puerto.

Se tratará del nombramiento de vicepresidente, vocal interventor, vocal interventor sustituto y se dará cuenta de la consulta elevada a la Superioridad respecto a los gastos de automóvil del Comisario Presidente.

EL CONFLICTO DE LOS TAXISTAS

Durante el día de ayer continuó la paralización de taxis como protesta por el precintado de algunos coches que no abonaron la patente ni el cánon de carretera.

A mediodía estuvo en el Ayuntamiento una comisión de dueños de taxis entregando al alcalde las conclusiones acordadas para cesar en su actitud y las cuales son despreciables de los coches anulación de expedientes de la Dictadura, patente de 20 pesetas como los coches de lujo, a razón de 15 H. P., supre-

sión del cánon de carretera y tres meses de prórroga para el pago de la primera patente.

El alcalde dió traslado de estas conclusiones al gobernador.

Los taxistas repartieron por la tarde un manifiesto explicando a la opinión el origen del conflicto y las conclusiones acordadas para dar por solucionado el conflicto.

DEL INCENDIO DE LA IGLESIA DE TREMAÑES

Según la tasación hecha por el perito designado por el Juzgado, los daños ocasionados en la iglesia de Tremañes por el incendio que provocaron el sábado en dicho templo unos desconocidos, se elevan a 48.900 pesetas.

POR REPARTIR HOJAS SUBVERSIVAS

Ayer fueron puestos a disposición del Juzgado militar los dos individuos que anteanoche fueron sorprendidos cuando repartían hojas subversivas entre los soldados del batallón de Zapadores, en el mismo cuartel, y entre los que hacían guardia en la cárcel.

Ambos ingresaron en los calabozos del cuartel de Jovejanos.

EL AUTOR DE UNA AGRESSION

Procesado por el Juzgado de Instrucción de Occidente ayer ingresó en la cárcel el vecino de Cándás, Ruperto Artime, que hace días agredió a su convecino Víctor Rodríguez Prendes.

Para recobrar la libertad provisional se le exigen 12.000 pesetas de fianza.

menté, a la vez que sentimos la separación del buen amigo.

—Ha tomado posesión del cargo de administrador de Correos de esta villa don José María Mallén al cual hemos tenido el gusto de saludar, deseándole muy grata estancia entre nosotros.

NECROLOGICA

Victima de cruel y rápida dolencia ha dejado de existir en Belonci, el pasado martes, la bondadosa señora doña Concepción Percejo Roble.

A la conducción del cadáver al cementerio parroquial, acto verificado en la mañana de ayer, acudió numerosa concurrencia, constituyendo una imponente manifestación de duelo.

Hacemos constar a la familia de la extinta, muy en particular a su apenado viudo, nuestro buen amigo don Paulino Quirós, la sincera expresión de nuestra condolencia.

Pola de Siero

LO QUE HACE FALTA

Todos los pueblos, a medida de sus medios y entusiasmo, aspiran a ocupar un lugar destacado sobre los demás para poder ofrecer al forastero un lugar donde se pueda demostrar la buena acogida y hospitalidad, y eso es lo que se carece en la Pola, un Casino. Mejor dicho, se le da ese nombre al que existe, pero ni es lo que debe ser, ni es lo que merece ser para una villa como la Pola, pues no reúne condiciones, y es pequeño para celebrar una reunión un domingo a la tarde, por lo que es necesario el ir a la formación de un Casino donde se puedan celebrar todos los actos que se organicen, lo que hoy no puede hacerse, y así, para cuando lleguen los días grandes de la Pola, como el Carmin y Martes de Pascua, podamos ofrecer al forastero lo que hoy no tenemos.— José Puente.

Federación Patronal Asturiana de Industria y Comercio de Oviedo

TELEFONO 1632

Se pone en conocimiento de todos los federados, que a partir del día 18 del corriente, se han instalado las Secretarías y dependencias de la misma, en la calle de Fruela, 7-1.

Por medio de la circular del mes, se dará cuenta de las horas que estarán abiertas las oficinas y la Asesoría Jurídica.

LA JUNTA DIRECTIVA

PARA ABRILANTAR SUELOS y MUEBLES

Leiron

DE LA VIDA OBRERA

En Oviedo

"LA EMANCIPACION"

Sociedad de Obreros en Madera

Se convoca a junta general extraordinaria para hoy, día 25, a las cinco y media de la tarde en primera convocatoria, y a las seis en segunda, con el siguiente orden del día:

Lectura de los acuerdos recaídos en el Congreso Nacional de la Madera.

Asunto del taller de Laviana.

Subida de cuota.

Asuntos varios.

Como los asuntos a tratar son urgentes y han de recaer acuerdos importantes para esta Sociedad, se ruega la más puntual asistencia. Por la Directiva, el secretario.

"LA EMANCIPADORA"

Sociedad Cooperativa de Producción

Al objeto de controlar y comprobar el número de acciones y fracciones de éstas que han sido expedidas por esta Sociedad, se ruega a todos los socios pasen por los talleres de la misma (Casas de Prado) en el improrrogable plazo de ocho días, a contar desde esta fecha, y exhiban las que a cada uno corresponden.

De no verificarlo retrasan la buena organización administrativa de esta colectividad, por lo que se solicita cumplir el llamamiento que se les hace.—El secretario, Manuel García.

SOCORRO ROJO (COMITE LOCAL DE OVIEDO)

Este Comité recuerda a todos los Sindicatos de las diferentes organizaciones que el próximo martes convocará a Asamblea, a la que espera concurrir las representaciones de aquéllos para los fines de la carta abierta que se les remitió "Pro amnistía de clase".

AGRUPACION COMUNISTA DE OVIEDO

Conferencia-asamblea pública.

Hoy, viernes, a las ocho de la noche, y en nuestro domicilio social, plaza de San Miguel, 1, bajo, tendrá lugar una asamblea pública en la cual un camarada de la localidad explicará la significación de la huelga de Sevilla. Se advierte a los trabajadores que todos pueden hacer uso de la palabra para objetar o confirmar los juicios del camarada ponente.—El Comité.

SINDICATO DE OFICIOS Y PROFESIONES VARIAS

Se convoca con carácter urgente a la nueva Directiva del Sindicato de Oficios y Profesiones Varias para hoy viernes, a las cinco y media, en el Centro Obrero, plaza de San Miguel, 1, bajo.—El presidente, José Alonso González.

En Moreda (Aller)

DEL CONFLICTO EN EL FERROCARRIL UJO-COLLANZO

Recibimos una nota de la Sociedad de Oficios Varios El Compañero de Moreda (Aller), en que se hace referencia al conflicto en las obras del ferrocarril Ujo-Collanzo y se contesta a la nota que se publicó en los periódicos de la Delegación del Trabajo. Y se pregunta al Delegado por qué no dio la información exacta con respecto al resultado del plebiscito, pues los dieciséis de la Sociedad dicen que votaron los la huelga 66 y en contra 58. Y quieren saber también con qué mejoras vuelven los obreros al trabajo.

En Siero

SINDICATO UNICO DE MINEROS (COMITE LOCAL DE SIERO)

A los compañeros de la mina: No puede pasar desapercibido para nosotros la llamada de la Comisión que representa a los subsidados, hecha en los periódicos, después de un cambio de impresiones, dadas las circunstancias que les rodea, agravada más aún con las noticias desconsoladoras publicadas recientemente de que les desaparecerá el subsidio.

La situación de esos camaradas es digna de tomar en consideración. No cabe vacilación de ninguna especie, puesto que así lo reclama el principio de solidaridad.

Nuestros camaradas los subsidados de Siero llaman a las puertas de todos los que están trabajando, pidiendo que corramos en su ayuda. ¿Cabe en nadie peticiones para negarse?

Este Comité, que no pasa reunión

alguna sin tener un recuerdo para esos compañeros, declara que llevará a la práctica cuantas medidas sean necesarias para defender a los subsidados, tomando como suya la iniciativa de esos camaradas.

En principio, se ha tomado el acuerdo de que un camarada de este Comité asista a la reunión convocada para el día 25, y en virtud de los acuerdos nuevamente recaídos, obrar en consecuencia.

Sin perjuicio de los acuerdos que en pro de los subsidados recaigan en nuestro Congreso del día 20 en Turón, aconsejamos a todos los demás compañeros de subsidio se solidaricen con los de Siero para que los resultados puedan ser lo más halagüeños.

En marcha, pues, camaradas del subsidio! A defendiéndose con energía, que el Sindicato Unico de Mineros de Asturias, está a nuestro lado y procurará que todos los demás mineros le eucunden.—El Comité.

SINDICATO UNICO DE LOS MINEROS DE ASTURIAS (COMITE LOCAL DE SIERO)

El domingo, a las tres de la tarde, se reúne este Comité en su domicilio social para tratar asuntos de gran importancia.

Se ruega a todas las secciones envíen su delegado, acompañado del correspondiente estado de cuentas.—El Comité.

Habla el público

El pueblo de Naranco sin agua

Los vecinos de Naranco vinieron a quejarse hace unos quince días, y en nuestras columnas quedó registrada la visita—a las autoridades municipales de Oviedo para que se evitara que les cortaran el agua de la fuente "Los Pastores".

Sin duda otros problemas más complejos, o más próximos, han desviado la atención de nuestros municipios, por cuanto el requerimiento ha dado el mismo fruto que el clásico llamamiento al camarada Cachano.

Pero como no es cosa que se condene a todo un pueblo a quedarse sin tan preciado líquido, nos permitimos nosotros, desde LA VOZ DE ASTURIAS, poner el hecho en conocimiento de las autoridades llamadas a intervenir. Porque se está vulnerando la condición segunda de la concesión a una determinada entidad, de parte del agua de dicha fuente, como puede apreciarse por este texto literal:

"Segunda. El caudal que se concede es el "sobrante"—subrayamos nosotros para mayor claridad—que resulte, después de abastecer una fuente de servicio público y un la vadero capaz para veinticinco plazas, que deberán instalarse en San Miguel de Lillo" ("Boletín Oficial" del 10-12-28).

Y resulta que lo que se está haciendo es invertir los términos de aquella disposición; esto es: surtir primero a la Sociedad de referencia y "el sobrante", para el pueblo.

Y como ese sobrante llega algunos días a ser negativo en absoluto, los vecinos claman, y piden plena justicia, que ya que se les ha obligado a conllevar el usufructo de la fuente de "Los Pastores"—con menosprecio de un derecho consuetudinario—se obligue a respetar la parte principal y primordial que corresponde al pueblo de Naranco.

Por los que tienen sed, A. F. G.

Doña Filomena Alvarez Lorenzo

Ayer dejó de existir en Oviedo esta virtuosa señora que era viuda de don Vicente García, ex concejal de este Ayuntamiento.

Doña Filomena soportó con la resignación propia de quien siempre vivió haciendo bien y espera compensaciones en la vida eterna, una enfermedad larguísima.

Murió rodeada del cariño de los suyos que ni en un solo instante desde que comenzó su dolencia se separaron de ella, colmándola de todas las atenciones.

En la tarde de ayer fueron conducidos sus restos al cementerio de Loriana, su pueblo natal, con un numeroso acompañamiento, recibiendo ayer mismo cristiana sepultura.

Acompañamos en el dolor que en este momento experimentan todos sus familiares y deseamos en paz tan bondadosa señora.

EL JOVEN

Don Celso Alvarez Ojanguren

Falleció en Oviedo el día 24 de Agosto de 1933

a las cinco de la tarde

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Eucaristía

P. I. P.

Su afilida abuela doña Tomasa González, viuda de don Manuel Ojanguren; los paternos don Enrique, don Máximo y don José Alvarez Secades; los maternos doña Carmen, doña Adela y doña Aurora Ojanguren; el político don César López, del comercio de esta plaza; primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy viernes, a las cinco y media de la tarde, desde la casa mortuoria Postigo Bajo, 1, al Cementerio municipal, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

No se reparten esquelas.

El duelo se despiden en el sitio de costumbre.

Sección por palabras

NECESITO habitación sin amueblar independiente. Dirigir carta a Publicitas. Acebal.

CHEVROLET cuatro cilindros, último modelo del 28 y seminuevo, con 15000 kilómetros garantizados de uso, se vende. Informes en Publicitas o en Tineo, Basilio Flórez.

WILLYS KNIGHT cerrado particular excelente estado vende Vicente Villalba. Apeadero La Carrera. Teléfono 25 (Siero).

CLASES ALEMAN, Inglés, traducción. Rúa, 14, 2.

FRANSPASA negocio acreditado en calle céntrica. Darán razón en Argiles, 3, 1.º Oviedo.

SE VENDE camion Federal de 3 y 1/2 toneladas, ruedas gemelas y un Citroën B. 14. Informarán General Elorza n.º 6-3.

EN GODOS (Trubia) se vende Quinta de Recreo en buenas condiciones. Informes: Eustaquio G. del Valle. Santa Ana, Oviedo.

EN LLANERA al lado carretera general, se arrienda casa nueva, lo mismo veraneantes que para negocio. Informes: Rosal, 34.

COCHE gran ocasión Renault M nasix cerrado cuatro-cinco plazas buen estado. Toda prueba 2.500 pesetas. Razón: Garag Teuero.

SASTRE A LA MEDIDA.—Avelino Fernández. Buen corte y esmerada confección, más de 20 años de práctica. Món, 21, segundo, Oviedo.

SE DESEA ama de cría con referencias inmejorables Sr. Masav. u. calle Magdalena, n.º mero 15.

SE VENDE Máquina Trituradora: Tonel y pipas; Botellas dobles de Gijón. Informes Gabino Aza Pola de Lena.

SE VENDE camioneta «Ford», barafísima, 17 caballos, seminueva, a toda prueba. Gran caja y toldo, patente y seguro. Trascorrales, 25. Teléfono 4012.

OCASION VENDE COCHE «Fiat» 11 H. P. cerrado, económico toda prueba. Razón: Uria, 19, bajo. Teléfono 2206.

MUDANZAS y TRANSPORTES económicos. Món, 7. Teléfono 40 2.

POR NO PODER atender el proletrario, dedicado a otra industria, se vende en Laviana un café-bar. Informes en esta villa en «LA JARIFA».

SE TRASPASA por motivos de salud comercio de paquetería, sitio céntrico poca renta. Informes en Publicitas.

TRASPASO negocios, fincas, certificados pólizas, informes comerciales, seguros accidentes agrícolas. Guillermo López, Regla, 4. Oviedo.

FINCA UTILIDAD recreo—carretera—luz eléctrica, agua, vado barata. Informes PUBLICITAS.—Oviedo.

SE ALQUILA BAJA apropiado comercio, oficinas, dos escaparates amplio frente, situado calle Uria, rentando ocho pesetas diarias. Razón: Teléfono 2208.

OCASION vendo juego comedor, dormitorio y salita seminuevo, muy barato. Altamira, 8, taller.

TORNERO MECANICO a toda prueba, práctico en reparación de automóviles, se ofrece. Informará corresponsal Arriandás.

VENDO BARATAS dos camionetas 2 y 1/2 toneladas en buen uso. Informes Casa César. Trubia.

PERDIDA de una vaca pequeña rubia, se ruega a la persona que sepa su paradero avise a José Pérez, San Pedro, Grado.

VENDESE CASA ALTA con huerta a dos kilómetros de Noreña, precio módico. Razón en Publicitas.

EN EL SITIO más céntrico de Oviedo, se cede gabinete con todo confort, para matrimonio o dos personas. Para informes en la confitería La Mallorquina, Posada Herrera, Oviedo.

LEED SIEMPRE La Voz de Asturias

Gaceticillas

AUDICION MUSICAL EN EL BOMBE

Hoy viernes, de ocho a diez dará una audición de baifables en honor de la juventud ovetense, la nueva banda de música "Unión Instrumental", con arreglo al siguiente programa:

- 1.º "Las falidas, marcha.—Rosillo.
2.º "La pipa de oro" schotis.—Rosillo.
3.º "El huracán, tango.—Donato.
4.º "No subas", charleston coreable.—J. Lito.
5.º "La Severina", pericón.—Freire.
6.º "Timana", pasodoble coreable.—J. Murillo.

Nota.—Esta agrupación se presentará solo con elementos propios y de la localidad.

RIFA BENEFICA

Números premiados en el sorteo del día 24 de Agosto de 1933: Primer premio, número 465 (15 pesetas por bono). Segundo premio, número 344 (10 pesetas por bono). Tercer premio, número 118 (5 pesetas por bono). (Sorteo, todos los jueves).

Colonias Escolares Universitarias

El 30 de los corrientes llegarán a esta ciudad, procedentes de Salinas, las niñas que formaron la tercera colonia, en el tren de las 15. En el mismo continuarán viaje las de Langreo.

El 31 saldrá la cuarta y última colonia, en el tren de las 14,35, para regresar el 20 de Septiembre.

Las niñas de Oviedo que forman este grupo son: Pilar del Más y del Más, Araceli Mori Piedra, Blanca Bobs López, Elvira Alvarez García, Rosaría Alonso López, Marina Ramajo Fanjul, Guadalupe García y García, Aurea García Fernández, Maruja González González, Manolita García Peño, Manuela Fernández Fernández, Ascensión Fernández González, Angeles Zuazua Alonso, Angeles Rodríguez Ingelmo, Dolores Suárez Alvarez, Lola Oviés, Manolita Monjardín Rodríguez, Sara González Alonso, Josefina de la Concha González, Elvira Flórez Rodríguez, Isabel Conde Barrasa, Elisa Zuazua Urdiales, Estrella Orato Rubiera, Lola López González, Angeles González Pedreira, María Luisa Alonso Bermejo, Josefina Fernández García, Josefina Urdangaray Suárez y Carmina González Artime.

A las nombradas se unirán cuatro del Colegio de Recoletas y veinticinco de San Martín del Rey Aurelio.

Se ruega encarecidamente a los padres de las niñas de una y otra procedencia pongan el mayor esmero para que sus hijas traigan el equipo completo y acondicionado.

Las de Oviedo deberán presentarse en la estación del Norte a las 14 en punto.

Desde Avilés

Una conferencia del Director de Trabajo

En el salón de actos de la Federación local de Sociedades Obreras, dará hoy, a las siete y media de la tarde, una conferencia sobre el tema "Reflexiones políticas en torno al paro forzoso" el Director General del Trabajo don Carlos Barba.

CRONICAS JUDICIALES

CAUSAS DE JURADOS SEÑALADAS PARA EL PROXIMO CUATRIMESTRE

Sección 1.ª

Septiembre 23.—Villaviciosa. Alfonso Acebal Sierra, robo. Señores Francos y Castañón.

Septiembre 25.—Castropol. José San Julián García, abusos deshonestos. Señores Pafieña y Gómez.

Septiembre 26.—Castropol. Manuel Pereira Crespo, robo. Señores Santa Eulalia y Casariego.

Septiembre 27.—Belmonte. Emilio Fernández Alvarez y otros, aborto. Señores Bances y Lucio Suarpeze, Bueres y Mantinéz.

Septiembre 28.—Mieres. Nemesio Rodríguez Expósito, abusos deshonestos. Señores Loredo y Arango.

Septiembre 29.—Mieres. Francisco Martínez y Fernández, asesinato. Señores Loredo, Buylla, Nuño y Villamil.

Octubre 1.º.—Cangas de Onís. Amable Concha Cagigal y otro, homicidio. Señores Arango (B.) y Tamés.

Octubre 3.—Llanes. José Collado Enterría y otro, homicidio. Señores Cuesta y Suárez, Martínez y Cavanielles.

Octubre 4.—Llanes. Antonio Gabarri Santiago, homicidio. Señores Suárez y Rodríguez.

Octubre 6.—Luarca. José Pérez García, homicidio. Señores Suárez y Tejerina, Casaprima y Cavanielles.

Octubre 9.—Laviana. Virgilio Vázquez García, robo. Señores Tejerina y Gómez.

Octubre 10.—Laviana. Angel

González y otro, robo. Señores Suárez y Cabañas.

Octubre 11.—Laviana. Emilio Díaz González, robo y homicidio. Señores Suárez y Alonso, Cabañas e Izquierdo.

Octubre 13.—Oviedo. Ángel Martín Alvarez y otros, violación. Señores Solís y Gómez.

Octubre 14.—Oviedo. David Alvarez García, abusos deshonestos. Señores M. de Diego y Longoria.

Octubre 16.—Oviedo. Manuel Vega Martell, rapto. Señores Moutais y Martínez, Bernardo y Tamés.

Octubre 17.—Oviedo. Benigna Fernández, corrupción de menores. Señores Peña (B.) y Herrero.

Octubre 18.—Oviedo. Angel Pascarián Delgado, tenencia explosivos. Señores Loredo y Gómez.

Octubre 19.—Oviedo. Belisario del Río Suárez y otro, robo. Señores Lucio y Bances, Sors y Bueres.

Octubre 20.—Oviedo. Tomás del Río Martínez, homicidio. Señores Landeta y Buylla, Casariego y Castañón.

Octubre 23.—Oviedo. José Suárez García, homicidio. Señores Muñoz de Diego y Longoria.

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL

Santos del día: Ss. Luis, rey; Nemesio, diácono; Lucila, virgen.

Gran Romería Sol y Sombra

En el monte Toledo, falda del Naranco, para el domingo 27 de Agosto, desde las primeras horas de la mañana, empezarán los festejos en lo más profundo del monte, donde encontrarán los visitantes todas las comodidades necesarias para divertirse. A las 4 de la tarde podrán pasar a ver la FUENTE LUMINOSA, cosa que no se ha visto nunca en los alrededores de Oviedo de allí saldrán cohetes y fuegos artificiales, hay música y todo cuanto sea necesario para festejos. También hay 3 hermosos regalos para sortear entre los concurrentes.



Doctor R. Miyares

Especialidad en Garganta, Nariz y Oídos. Suspende su consulta hasta nuevo aviso. Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono 2700

Julio R. Fontán

Especialista: estómago, intestinos, hígado. Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4. Uria, 48, tercero.—Teléfono 35-50. OVIEDO

Médico especialista Leopoldo Escobedo

Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5. Uria, 18, OVIEDO.—Teléfono 2103

MEDICO ESPECIALISTA Valentin Fernandez

VIA URINARIAS. PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6. URIA 21 OVIEDO -- Teléfono 13-50

Guillermo López

Médico-Director del Dispensario Antivenéreo. Piel - Venéreo - Sífilis. Cimadevilla, 17, 1.º.—Teléfono 11-88

Luis F. Vega

Médico Oculista. Desde el 1.º de Agosto hasta el 10 de Septiembre consulta los martes, jueves y domingos de 10 a 1. Maqués de Santa Cruz, 8, 1.º. Teléfono 1800.

Doctor Alberto González

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1894. OVIEDO

J. Pumarino

Especialista: Pulmones y corazón. Ex-Médico de los Sanatorios de Bligny (Francia) y Leysin (Suiza). Consulta solamente los Jueves. Dr. Casal, 2, 1.º, derecha, Teléfono 2526

Luis Alvargonzález

Especialista de huesos, articulaciones, de formidades. Cirugía de la especialidad. Consulta de 10 1/2 a 1 y 4 a 7. Uria, 60, Chalet.—Teléfono 1257.—GIJON. Se construyen aparatos ortopédicos.

ANTONIO CARRILLO del Dispensario Oficial

Antivenéreo. Enfermedades de la piel y sexuales. FRUELA, 18, 2.º

Talleres de Ortopedia DEL SANATORIO Celestino Alvarez

Acaban de introducir las últimas innovaciones creadas en Alemania, en la construcción de piernas artificiales y aparatos ortopédicos. Antes de dirigirse a otros talleres, consulte V. con los innumerables mutilados que usan nuestros aparatos.

M. RADIO E HIJO DENTISTAS

Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6. San Francisco, 13, 2.º.—Teléfono 2044

Santiago Romero

Médico Oculista. Plaza Alvarez Acevedo, núm. 8. Teléfono 24-02.—Oviedo. Consulta de 10 a 1.

José Fernández González

Enfermedades nerviosas y neurales. Jefe clínico del Manicomio provincial. Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6. URIA, 50, 2.º. Teléfono 2816

Durante el mes de Agosto la consulta solamente de 11 a 2.

Santiago Melón

MÉDICO DE LA BENEFICENCIA. Medicina interna sistema nervioso. Campomanes, 3, 1.º. Consulta: 11 a 1

Elías Díaz V. Escalera

MÉDICO-OCULISTA. Consulta 10 a 1. CABO NOVAL, 5

R. LUNA VELA

DEL HOSPITAL PIROVANO DE BUENOS AIRES. Especialista en Aparato Digestivo, nutrición, metabolismo y sangre. Laboratorio de Anatomía Patológica, Biopsias, tumores, raspados, etc. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6. Posada Herrera, 5, 2.º. Teléfono 2203

INFORMACION DE LA DIPUTACION

Para combatir la parálisis, en el Hospital se aplicará terapia y corrientes eléctricas a los niños que lo necesiten

A AVILES

Para asistir a la inauguración de la Exposición de Ganados en representación de la Diputación provincial ayer se trasladó a Avilés el presidente, señor Peña; vicepresidente, don Valentín Álvarez; el diputado provincial don Perfecto González y el secretario, señor Mantilla.

CONTRA LA PARALISIS INFANTIL

El presidente nos ha facilitado la siguiente nota: "He cambiado impresiones con el director del Hospital provincial sobre los casos de parálisis infantil que existen en nuestro deseo de proporcionar cuantos medios estén al alcance de la Beneficencia provincial, y en atención al criterio de los médicos, hemos acordado que en el Hospital se apliquen terapia y corrientes eléctricas a todos aquellos niños que lo necesiten, siempre que presenten el expediente de pobreza que da derecho a ingreso en el Hospital. Hasta la fecha se viene aplicando a cuantos se han presentado, pero se da hoy esta nota para conocimiento público."

APROBACION DE CERTIFICACIONES DE OBRAS

Se acuerda aprobar las siguientes certificaciones de obras: Las ejecutadas por el Ayuntamiento de Gijón en el camino vecinal de Gijón al Musel; las realizadas durante el mes de julio por el contratista don Isaac Sánchez Fernández en el ensanche del camino vecinal de Moreda a Santibáñez; las ejecutadas por el contratista don Antonio Mortera en el camino vecinal de Soto de Dueñas a Cios; las del camino vecinal de la Vegueta a Llanoperal a Urbies; las ejecutadas por don Constantino Fer-

nández Sánchez en la conservación de las carreteras provinciales de Valdesoto a Bimenes y Siero a Bendición; las ejecutadas por el Ayuntamiento de San Martín del Rey Aurelio en el camino vecinal de Sotomirio a San Martín; las certificaciones de las ejecutadas por el Ayuntamiento de Soto del Barco en el camino de Peñaulán a los Venos por Ucedo; y las realizadas por don Enrique Díaz Suárez en el camino de prolongación del de Vega a Tuylla.

PAGO DE 250 CAMAS

Se acuerda expedir un libramiento por valor de treinta y dos mil quinientas pesetas para pago de las 250 camas suministradas por la Casa Hijos de Astaburuaga, de Eibar.

UNA MAQUINA PARA LA RESIDENCIA

Se autoriza al director de la Residencia para adquirir con destino a la cocina de dicho Asilo una máquina de hacer sopa.

CUENTAS APROBADAS

Se aprueban las cuentas siguientes:

Una de 3.923'88 pesetas por obras de conservación en el Hospital provincial; otra de 197'65 por obras de conservación de la Residencia; otra de 270 de conservación del Sanatorio de Camidas; otra de 2.991 como justificativa de un libramiento expedido para obras de elevación de un piso en la Residencia, y otra de 4.993'38 para pago de las obras de la enfermería del expresado Asilo.

ADMISION DE UNA NIÑA EN LA RESIDENCIA

Se acuerda admitir en la Residencia provincial a la niña Elena Elósegui a instancia de Felisa Zardain Fernández, vecina de esta capital.

Los pueblos se divierten

Festejos en la provincia En Nava

LAS FIESTAS DE SAN BARTOLOME

En honor de San Bartolomé se ha organizado el siguiente programa de festejos:

Día 26 de agosto.—A las dos de la tarde, llegada de la banda militar del regimiento de Burgos, que entrará en la villa a los acordes de un bonito pasacalle, anunciándose el comienzo de las fiestas con el disparo de gruesos palenques.

De seis a nueve, gran concierto por la banda en el paseo de Luis de Armiñán, ejecutando variadas piezas de su repertorio.

Por la noche lucirá espléndida iluminación eléctrica y a la veneciana en las distintas calles de la villa teniendo lugar la primera verbena, en la que tomarán parte la banda de música, dos estupendas radiolas y música del país.

A las doce se quemará una extensa colección de fuegos artificiales de la renombrada casa Félix M. de Lecea, de Miranda de Ebro, terminando la verbena con la ascensión de un gigantesco "montyóflor" que dejará caer desde la altura infinidad de sorpresas y cohetes de luces.

Día 27.—A la madrugada, diana por la banda.

A las diez, llegada de la banda municipal de Infieto, que entrará en esta villa a los acordes de un airoso pasacalle.

A las once, solemne función religiosa, cantando la misa un aficionado coro, estando el sermón a cargo de un elocuente orador sagrado. Asistirá a este acto la banda municipal de Infieto.

De doce a una, concierto por las bandas.

A las tres de la tarde, gran partido de fútbol entre dos equipos de primera categoría de la provincia, disputándose una valiosa copa, regalo de la comisión.

De cinco a nueve, animado paseó

LA HERNIA CURADA

Su Hernia crece y le molesta más cada día. Solo puede librarse de este peligro usando nuestro SUPER COMPRESOR «HERNIUS AUT. MAR. O», maravilla mecánico-científica, que sin engorros ni tirantes, en breve tiempo dominará y vencerá totalmente su hernia hasta su completa desaparición, convirtiéndole en un ser fuerte, robusto y sano como era antes de herniarse.

IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá en GIJON el LUNES 28 agosto en el Hotel Savoy.-INFIESTO el MARTES 29 de agosto en el Hotel Prida. Caser. Central: GABINETE ORTOPÉDICO «HERNIUS», Calle Pelayo, 62. Tel. 14346.-BARCELONA.

Proacense" se celebrarán en esta localidad durante los días 26, 27 y 28 del actual.

A quien aún dude de la brillantez que los mismos han de alcanzar, se le recomienda fije su atención en el siguiente programa:

Día 26.—A las ocho de la noche dará principio una monumental verbena que amenizará una renombrada banda de música, organillos, gaitas y tambores.

Durante ella lucirá una bonita iluminación eléctrica y a la veneciana, quemándose una magnífica colección de fuegos artificiales, obra de un afamado pirotécnico de Oviedo; la verbena terminará a las dos de la madrugada.

Día 27.—Desde la una de la tarde hasta las tres, concierto por la banda en la plaza de la villa.

A las tres y media de la tarde dará principio la gran romería, que se celebrará en un precioso campo y que también amenizarán la banda, organillos y música del país.

A las cuatro en punto de la tarde tendrá lugar el reparto de un sabroso bollo y una botella de vino. A continuación dará principio la gran merienda organizada por la Sociedad y a la que pueden concurrir, además de las familias de los socios, cuantas personas lo deseen, llevando, desde luego, la merienda.

A las nueve de la noche, segunda verbena, en la que también lucirá espléndida iluminación, se quemarán fuegos artificiales y se bailará como en la primera, terminando a la misma hora de la anterior.

Día 28.—Como terminación de las fiestas se celebrará otra verbena igual que las anteriores, finalizando con la elevación de un enorme globo que la Sociedad dedica a los forasteros.

En Iniesto

LA DIRECTIVA DE LA DEPORTIVA Y LAS FIESTAS DE LA CUEVA

Ayer nos encontramos con un directivo de la Deportiva Piñolesa, el cual, a nuestras preguntas sobre el programa de las fiestas de la Cueva, nos manifestó que aunque todavía no hay un programa confeccionado, la Directiva trabaja con entusiasmo para darlo a conocer dentro de pocos días. Desde luego, nos dijo, pueden ustedes adelantarse que, como en años anteriores, se proyecta contratar una renombrada banda de música para son la de casa; que habrá corridas de bicicletas, de sacos; tiro de pichón, partidos de fútbol, etc. etc.

Lo que hace falta es que haga buen tiempo y entonces ya veremos que han de resultar dichas fiestas muy concurridas y muy brillantes.

En Santa Cruz de Llanera

LA SACRAMENTAL

El próximo domingo se celebrará en la parroquia de Santa Cruz de Llanera la fiesta sacramental.

Todos los años se ve muy concurrida, lo que ocurrirá otro tanto en el presente, pues se ha preparado un interesante programa de festejos. Aparte de la solemne función religiosa, en la que se ve invadida la iglesia, se celebrarán verbena y romerías, para lo cual se ha contra-

ASOMBRO Y ADMIRACIÓN DE LA PROVINCIA, TURISTAS DE ESPAÑA Y EXTRANJERO «PARK OVETENSE», ALTO DE BUENAVISTA. DOMINGO GRAN JIRA, OVIEDO ACUDE A ESTE RECREO DONDE MEJOR PASA EL DIA.

tado una banda de música, además de la del país.

Se tienen preparadas varias docenas de voladores del más grueso calibre para disparar en los días de los festejos, que se iniciarán el sábado con una gran verbena.

En Luanco

DE LA COLONIA VERANIEGA

Los días 25, 26 y 27 del presente mes se celebrarán en este pueblo unas fiestas organizadas por elementos de la numerosa colonia veraniega y de esta villa, reanudando así la costumbre de tales festejos que, si no eran sobresalientes, eran lo suficientemente gratos y en los cuales el pueblo gozaba grandemente en ellos y admiraba la habilidad en los juegos y la fortaleza de nuestros marinos en las regatas de remos. Los festejos, por ser los primeros después de un tan largo lapso de tiempo sin ellos, serán de tono menor, pero con la esperanza en sucesivos años de ir aumentando en interés e importancia hasta hacerlos atrayentes y poder reunir en esta villa, tan llena de encantos por todos conceptos, a todas las gentes de la provincia, ávida de presenciar espectáculos tan interesantes como los que aquí se harán, pues poseemos una playa tan admirablemente situada y que se puede ver en sus alrededores con toda comodidad cuantos festejos en ella se hagan. Estos consistirán en lo siguiente: Carreras de bicicletas de lentitud; carreras en sacos; cucañas; concurso de natación; dos partidos de foot-ball, uno de niños, disputándose dos copas de plata; verbena con fuegos artificiales, amenizada por la banda de música (lo mismo que en los demás festejos), cedida galantemente por el Ayuntamiento; regatas de patinetas tripuladas por miembros de la colonia y de la localidad; de remos para ambos sexos, y por último, contamos con la cooperación del joven Ernesto Lejeune, deportista, el cual, en los últimos campeonatos de levantamiento de peso organizados por la F. E., quedó "recorman" de España y del mundo en el record de 110 kilogramos, hizo III. Ejecutará diversos ejercicios gimnásticos. Exhibición de anillas-trapezios y levantamiento de pesos y ejercicios de fuerza. Este número será (probable) el viernes. El sábado por la noche la verbena y el domingo por la mañana foot-ball y por la tarde las regatas de remo. Los premios son en metálico y en objetos.

SECCION BURSATIL

Table with financial data including 'Boisa de Madrid', 'VALORES DEL ESTADO', 'VALORES CON GARANTIA DEL ESTADO', and 'ACCIONES'.

Regimiento de Infantería núm. 3

Table listing military personnel and their details, including 'SERVICIO DE LA PLAZA', 'SERVICIO DE OFICIALES', and 'LEA USTED'.

INMENSO SURTIDO EN PAÑERIA. Cortes de traje desde 15 pesetas en MI TIENDA, Uria, 50.

La limosna organizada Se ponen en circulación vales de Asistencia Social por valor de cinco céntimos cada uno

Los vales canjeables de Asistencia Social han tenido en el vecindario la acogida que se esperaba. Las gentes han visto claro; comprenden que no se trata de compartir a nadie la voluntad de dar limosna, sino que se busca garantizar que esta limosna vaya bien invertida. Y prestan la colaboración que se solicita.

Ahora bien, la práctica ha señalado la necesidad de una pequeña modificación: mejor, ampliación. Bastantes comerciantes modestos, obreros, empleados de pequeño sueldo y otros particulares, dicen que les parece algo mucho vales de "diez" céntimos. Los querrian más baratos.

Y se atiende el ruego, porque es justo. Se amplió el número de bloks con otros de vales por valor de CINCO céntimos cada uno. Ahora que el blok cuesta igual "dos" pesetas, pero tiene "cuarenta" vales.

Hemos de decir también que la práctica va corroborando lo que se advertía en el escrito hecho público al ponerse en vigor el sistema: los pobres falsos, los profesionales de la vagancia, rechazan los vales. Quien dinero. Los verdaderos necesitados en cambio acuden a las oficinas de Asistencia Social y can-

jeado sus vales, se sirven de pan y de géneros comestibles, no faltando los que juntan para poderse proveer de ropa o calzado.

El sistema lino, pues, los fines propuestos: socorrer a quienes lo necesitan y eliminar a los profesionales, por lo general gentes extrajeras al concejo y aún a la provincia. Y si el vecindario sigue prestando su colaboración, tenga por seguro que en poco tiempo termina con esa plaga de pegajosos pedigrifeños para quedarnos sólo con los pobres de casa, con los de Oviedo; y a éstos sí, a éstos hay que atenderlos cumplidamente.

ANUNCIESE EN "La Voz de Asturias"

Advertisement for 'GLUCOFORINA' featuring a box of the medicine and text describing its benefits for diabetes.

en la calle de Armiñán, donde se situarán las dos bandas, que ejecutarán bonitos baillables.

A las diez de la noche tendrá lugar la segunda verbena, participando en la misma las dos bandas, radiolas, pianolas y música del país, quemándose en los intermedios varios fuegos artificiales, elevándose al espacio infinidad de globos de grandes dimensiones, terminando la velada con el disparo de seis formidables morteros que lanzarán diversidad de objetos chinos.

Día 28.—De once a una, concierto por la banda del regimiento de Burgos.

A las tres de la tarde, carrera de bicicletas, adjudicándose importantes premios.

A las cuatro dará principio la monumental jira campestre en el prado de "La Presa", uno de los lugares más pintorescos de Asturias, con la asistencia de las bandas, radiolas y música del país.

Entre otros festejos habrá carreras en sacos y cucañas, adjudicándose premios en metálico, dándose final a la jira con la típica "danza prima".

A las diez de la noche dará comienzo la clásica verbena de San Bartolomé con los mismos asistentes que las anteriores.—LA COMISION.

Nota.—El domingo, día 27, a las cinco y media de la tarde, volará sobre nuestra villa con su avioneta el intrépido aviador Benjamín Gutiérrez, que se encuentra en la actualidad en Gijón, quien durante las pasadas fiestas de Begofia realizó sobre aquella villa arriesgadas vuelos.

En Proaza

LAS FIESTAS DEL "BOLLU"

Los importantes festejos organizados por la Sociedad El Bollo "La

Advertisement for 'Ganaderos' featuring a picture of a dog and text describing a product for puppies.

Advertisement for 'Lejía Conejo' featuring a picture of a rabbit and text describing a cleaning product.

NOTAS DEPORTIVAS

COCK--TAIL

Eso mismo decimos nosotros. ¿Por qué?... Que cada jugador ocupe el puesto desde el cual más labor rinda, es lo más lógico. Y en ese caso, si Gallart, podemos por ejemplo, puede ser el gran jugador de la temporada pasada actuando en la izquierda como desde el otro lado, ¿por qué no ha de jugar Herrería de interior derecha, puesto desde el cual ha demostrado múltiples de veces su clase de jugador excepcional? ¿Por qué?

Reflexiones. Nuestro primer comentario, titulado "La temporada grande", anticipó los frutos que de la publicación de otros más bajo el mismo epígrafe, confiábamos obtener. Porque ayer, se han hecho algunas reflexiones. Entre éstas, la que queda apuntada más arriba. Así que, lo de que Eduardo actúe de interior izquierda, y Gallart de interior derecha, está pendiente de pruebas que se harán en el conjunto azul, con vistas, naturalmente, a que el conjunto rinda el máximo de juego. Excelente pensamiento.

¡Eso periódico!... Cada vez que dan la alineación probable, posible, o "inamovible" del Oviedo F. C. en la temporada próxima, siempre se "comen"—no creemos que con mala idea—al simpático Sión.

La defensa estupefacta de la temporada pasada, y "el mejor de los 22" jugando frente al Athletic bilbaíno, en el partido a beneficio de Oscar.

Y siendo hoy, por hoy, un titular tan titular como el más titular del equipo.

Perdónalos, Sión, que no hubo mala fé.

Nosotros, en cambio, estamos deseando que comience la temporada, y que demuestres lo que vales.

Hay quien afirma... Que el interior izquierda del Madrid, será el año próximo, Insausti, o Hilario.

Pues el "herculíneo" Chacho si es verdad que tuvo su apogeo a raíz del partido internacional contra Bulgaria, cuando el triunfo del Athletic de Bilbao en Riazor, en la final de la Copa, el "papel" Chacho descendió bruscamente.

Tenía que ser.

Por hoy, punto.

SECCION DE RETOS

El Deportivo de la calle de Naranco reta al Latona F. C. para jugar un partido el domingo día 27 en el campo del retado.

La Sportiva de Veguín reta para jugar el domingo próximo al Club Nora de Mares. La contestación antes del sábado.

El Lucero Ovetense reta al Fitoria para jugar un partido el domingo, a las tres en punto, en el campo de Llamagueque.

El Fortuna de Santo Domingo de Oviedo acepta el reto lanzado por el Hércules F. C. de Gijón para jugar un partido el próximo domingo en Gijón, en el campo que ellos designen y hora.

Esperamos contestación y condiciones, en caso de aceptar, por este

diario o por carta a Vicente Peláez, Santo Domingo, 33, bajo, Oviedo.

El Arsenal de Oviedo reta a la Línea Roja de Ablaña para jugar un partido amistoso el próximo domingo día 27, a las cuatro y media de la tarde, en el campo del retado.

La contestación por este diario lo antes posible.

CITACIONES

La Estrella Roja cita a sus jugadores para hoy viernes, a las ocho, en la calle de Guillermo Estrada, 8, con el fin de celebrar junta general.

Se ruega asistan todos.

EQUIPO DE "EL LUNES"

Se cita a los jugadores de este equipo hoy, a las ocho de la tarde, en el sitio de costumbre.

CAMPEONATO INFANTIL

Se pone en conocimiento de los equipos que tomen parte en el campeonato, que pueden pasar hasta el día 29 a recoger el vale de inscripción por el Campillín, de una y media a tres de la tarde, y de siete y media a ocho y media de la noche.

Nota.—Este campeonato comenzará a jugarse el día 3 de Septiembre.

En Avilés

LOS PARTIDOS DE SAN AGUSTIN

La activa Junta directiva del Stadium Avilesino, queriendo contribuir al esplendor de las típicas fiestas de San Agustín, ha concertado dos grandes partidos de fútbol con el Racing de Santander, que se desplazará completo a la villa de Pedro Menéndez, los días 27 y 28 para enfrentarse con el Stadium, que presentará en sus filas refuerzos de altura.

A los aficionados avilesinos les esperan, por tanto, dos grandes días de fútbol, siendo de esperar también un gran éxito de taquilla.

En Pola de Siero

PARTIDO PARA EL DOMINGO

El próximo domingo, se celebrará en el campo de la Rienda un colosal partido, en el que tomarán parte los eternos rivales Dorado F. C. de Sama y Foco Deportivo de Lada, partido que promete ser uno de los mejores de la temporada, dada la valía de los jugadores que integran ambos equipos.

El vencedor tendrá que luchar por la posesión del precioso trofeo con el Stadium de Barros, vencedor el pasado domingo de los Once Asturias, de Carbayín.

En Figueras

DE UN PARTIDO

El domingo último se enfrentaron en esta capital, los equipos de "Los Diables Rojos", y el equipo de la localidad.

El resultado constituyó un rotundo fracaso para los caseros que vieron perdido el encuentro por cuatro tantos a cero.

COLOMBOFILIA

CITACION

El Centro Colombófilo del Principado de Asturias convoca a junta general extraordinaria que tendrá lugar mañana sábado, día 26, a las siete de la tarde, en primera convocatoria, y a las siete y media en segunda, interesando en extremo a todos los señores socios los asuntos que han de tratarse, por lo que se ruega la más puntual asistencia.

DE BOLOS

CONCURSO EN "LOS POSTIGOS"

Mañana sábado dará principio un popular concurso de bolos en estas boleras, en el que se adjudicarán los siguientes premios en metálico:

Primero, 30 pesetas; segundo, 20, y tercero, 10.

Precio de tirada, 0,20 pesetas.

La inscripción se cerrará el lunes, a las siete de la tarde.

En Bendición (Siero)

Se advierte a todos los aficionados a este deporte que el concurso anunciado para el día 20, y suspendido por causas ajenas a la voluntad del organizador, tendrá lugar el domingo próximo en la bolera "La Parraguesa".

En Nava

UN IMPORTANTE CONCURSO

Para que no faltara ningún atractivo durante nuestras fiestas, se ha organizado un gran concurso provincial de bolos para los días 26, 27 y 28 del actual, concurso que ha de tener lugar en la bolera cubierta de "La Armonía", de Nava, y en el cual se adjudicarán importantes premios en metálico.

Ha despertado gran interés entre todos los aficionados, habiendo anunciado ya su visita los "ases de este deporte" Lisardo Veludría y "Cajetilla", a más de otros significados jugadores de distintas Sociedades de la provincia.

No cabe duda que durante esos días se verá el "Ventorrillo", punto donde está enclavada la bolera, muy concurrido.

CICLISMO

NOTA DE LA CICLISTA ASTURIANA

Teniendo la Ciclista Asturiana organizada para el próximo domingo la II Fiesta del pedal, la Ciclista Ovetense ruega a todos sus socios, y a todos los ciclistas ovetenses acudan a tan simpático acto, advirtiéndoles que la salida se dará en la Plaza de la Escandallera, a las ocho de la mañana, para llegar a Gijón a las diez, pues a las diez y media, es la reunión en la Plaza del Carmen.

Se les advierte a todos los que tengan pensado ir llevar la comida, pues ésta se hará en La Providencia.

ATLETISMO

FEDERACION ASTURIANA DE ATLETISMO

Los campeonatos asturianos de atletismo, se celebrarán en el Molinón

Hechas las gestiones necesarias para contar con un campo que reuniendo las debidas condiciones para la práctica del atletismo, éstas dieron por resultado contar con el Molinón, donde el día 3 del próximo Septiembre se celebrarán estos campeonatos.

Por ahora han mandado su inscripción los Clubs: Asociación Atlética Avilesina, Estudiantes Católicos, Club Atlético Gijonés, esperando que de esta fecha hasta el día 30 del presente inclusive lo hagan el Sport Junior y la Universidad de Oviedo aparte de otros Clubs tanto de Gijón como de Oviedo y de otros de la provincia. Oportunamente daremos a cono-

De todo podría olvidarme menos de la Guía L.C.E.P.

TODO automovilista concienzudo sabe que el placer de conducir llevando consigo de excursión a parientes y amigos va unido cierta responsabilidad en la que, más que la pericia, entra en línea de cuenta la previsión.

Lleve también consigo, siempre, la Guía y mapas L. C. E. P. y estará bien informado a cada paso, de lo previsto e imprevisto. Todo, absolutamente todo, cuanto necesite y desee saber, doquiera que se halla de viaje o excursión dentro territorio nacional, le hallará claramente detallado en esta Guía.

«Publicitas» S. A.
Gil de Jaz, 5
OVIEDO

GUÍA L.C.E.P. (CARRETERAS DE ESPAÑA Y PORTUGAL)

INTERNACIONAL DE LAS CARRETERAS DE ESPAÑA Y PORTUGAL

Declarada de Utilidad por el P.N.T. de España y el C.N.T. de Portugal.

Completa • Al día • De Rápida y Fácil Consulta.

cer toda clase de detalles relacionados con estos campeonatos, tales como orden de las pruebas, horario, nombre del juez general, cronometradores, etc.

Se recuerda a todos los Clubs que piensen tomar parte en este campeonato, la necesidad que tienen de solicitar de la Federación de Atletismo las fichas que gratuitamente facilitará a quien las solicite así como los impresos para las inscripciones.

El plazo de inscripción quedará definitivamente cerrado el día 30, a las seis de la tarde, y pasando dicho día no se admitirá bajo ningún concepto ninguna más.

CAZA Y PECA

En Sama de Langreo

SOCIEDAD "FOMENTO DE CAZA Y PESCA"

Vedas de Pesca y Caza

Habiendo dado comienzo la veda de la pesca de la trucha con fecha 1 del corriente, y en vista de las continuas infracciones que contra dicha veda se vienen cometiendo, esta Sociedad hace público por medio de la presente nota que denunciará cuantos casos conozca contra la Ley de Pesca.

Se siguen introduciendo, como si tal veda no existiese, truchas en este concejo, destinadas al consumo y venta en fondas, hoteles, establecimientos de comidas, etc. Con el fin de evitar a dichos industriales los perjuicios consiguientes, ponemos en su conocimiento que la vigente Ley de Pesca Fluvial, castiga con una multa de 50 a 100 pesetas al comerciante que expenda pesca de origen ilegal, por lo que los mencionados industriales deben abstenerse de adquirir cualquier clase de pesca que se halle en veda.

Igualmente la citada Ley multa en la misma proporción al que vendiese o transportase peces en época de veda, cosa que las Empresas de transportes deben tener en cuenta, si quieren evitar perjuicios.

También hacemos público, en lo que con la caza se relaciona, que estando prohibido cazar rebecos hasta el 15 del próximo mes de Septiembre, y teniendo conocimiento que dicha especie se viene cazando en varios concejos de esta provincia, denunciaremos cuantos casos concretos conozcamos.—La directiva.

Convocatoria Clases Populares Universitarias

Se convoca para hoy, viernes, y hora de las siete y tarde, a todos los alumnos de las Clases Populares Universitarias, a una reunión que tendrá lugar en la Universidad, a fin de darles a conocer un asunto relacionado con la próxima excursión a Madrid.

Siendo necesaria la presencia de todos los alumnos, se encarece la asistencia.—El Director.

CONVOCATORIAS EN LA PROVINCIA

En Trubia

PARTIDO REPUBLICANO RADICAL SOCIALISTA.—AGRUPACION DE TRUBIA "LAS DURERAS"

Se convoca a junta general extraordinaria para hoy día 25 del actual, hora de las cinco y cuarto de la tarde, en el local de su Centro, situado en el Bosque (Casas de Victoriano).

Nota.—Por haber asuntos de suma importancia para tratar por esta Agrupación, se ruega la más puntual asistencia de todos los correligionarios.—La directiva.

La política en Cataluña

Maciá pasó el día fuera de Barcelona

Barcelona.—El señor Maciá no regresó hoy de La Garriga.

Por este motivo no pudo visitarle el señor Menéndez, exdirector general de Seguridad.

EXCURSIONISMO

SOCIEDAD CULTURA Y RECREO DE LUGONES

Teniendo en iniciativa esta entidad una excursión para el próximo 10 de Septiembre a las fiestas del Portal en Villaviciosa, se encarece a los socios y simpatizantes se inscriban lo más pronto posible, pues para el 31 del actual se desea saber ciertamente el número de excursionistas que desean ir, haciendo constar que para dicha fecha es necesario se cotice la cantidad correspondiente al precio de la excursión que supone seis pesetas.

Las inscripciones se podrán verificar en las barberías de la localidad.—La directiva.



crónica

la revista amena por excelencia que se publica todos los domingos.

25 CENTIMOS EJEMPLAR

HAMBURG-AMERIKA LINIE

(COMPANIA HAMBURGUESA AMERICANA)

SERVICIOS DESDE EL NORTE DE ESPAÑA

A CUBA Y MEJICO

La lujosa motonave de doble hélice "ORINOCO"

saldrá el 22 de Septiembre de Santander y Gijón y el 23 de Septiembre de Coruña y Vigo, admitiendo pasajeros de las clases 1.^a, Turista y 3.^a para **Habana, Veracruz y Tampico**

A AMÉRICA CENTRAL

El 22 de Septiembre saldrá de Bilbao, en su primer viaje, la motonave de dos hélices "CORDILLERA"

con destino a BARBADOS, TRINIDAD, LA GUAYRA, PUERTO CABELLO, CURACAO, PUERTO COLOMBIA, CARTAGENA, CRISTOBAL, PUERTO LIMON y PUERTO BARRIOS, para los que admite pasajeros de 1.^a y 2.^a y Turista.

A AMÉRICA DEL SUR

El 6 de Septiembre saldrá del puerto de VIGO la motonave **GENERAL OSORIO**

con destino a Rio de Janeiro, Montevideo y BUENOS AIRES, para cuyos puertos admite pasajeros de clase intermedia y 3.^a camarotes y ordinaria.

Para toda clase de informes y pasajes dirigirse a la AGENCIA DE LA HAMBURG-AMERIKA LINIE en GIJON, calle del Marqués de San Esteban, 20, entresuelo.—Apartado de Correos 44.—Telegramas "HAPAG", Teléfono 11-18.

EL SEÑOR

Don Tomás Martínez Fernández (Rusia)

Falleció en Oviedo a las dos y media del día 24 de agosto de 1933 a los 39 años de edad

Su desconsolada esposa doña Olvido Antuña; hijos María Luisa y Manuel; hermanos don Francisco y don Aniceto Martínez (ausentes); padre político don Benigno Antuña; hermanos políticos doña Luisa, doña Palmira, don Paulino, don Adolfo, doña Concha, don José Antuña y don José Vázquez; sobrinos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy viernes, a las cinco y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Teatinos, 6 (frente a las Cocheras del Tranvía), al cementerio de San Julián de los Prados, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

+

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don Juan Cañal Rodríguez

Falleció en esta ciudad el día 25 de agosto de 1932 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Sus hijas doña Valeriana y doña Rafaela Cañal; hijo político don Felipe Zuazua; hermanos, hermanos políticos, nietos y demás familia,

Ruegan a las almas piadosas le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán hoy viernes, a las once de la mañana en el parroquial de San Julián de los Prados, por lo que les quedarán muy agradecidos.

NOTAS DEL DIA

MUCHO ENTUSIASMO Y MUCHA DESAFINACION

Hablar de crisis es como contar el cuento de la buena pipa. El Gobierno está haciendo méritos como para que nadie vuelva a acordarse de sus componentes en todos los días de su vida.

A los socialistas no les interesa más que perdurar, sea como sea. Se dan cuenta de que el sentido democrático de la nación se está haciendo polvo; saben también que con toda esa serie de instituciones que nacen del ministerio del Trabajo y que sólo responden a la defensa privilegiada de su grupo político, no hacen sino concitar todos los odios españoles.

A los radicales socialistas, partidos por gala en dos, en dos fracciones irreconciliables, ya no hay quien los entienda, puesto que no se entienden ni ellos mismos. Aún no se han puesto de acuerdo para saber dónde residen las facultades ejecutivas del partido ni cuál es el enlace natural entre éste y el Gobierno.

Casares Quiroga se va, por orden de la ORGA, si se aprueba la ratificación del Convenio con el Uruguay, que es a la vez deseo conocido de Fernando de los Ríos. Azafia viene demorando la presentación del asunto al Parlamento, y hasta parece haber dicho que dicha presentación no tendrá lugar hasta mediados de septiembre.

Los federales siguen esperando la gran amnistía, a que se opone Prieto. Esto indica la situación de Franchy Roca.

En cuanto a Viñuales y Companys, por ahora no se ciernen más que el misterio. ¿Ha habido arreglo? Pero eso es lo que también nos dijeron en el Consejo anterior a los últimos quorum, y ya se ha visto que no lo hubo. El caso es que de un asunto tan grave como es el traspaso de los servicios con su valoración consiguiente, nadie, ni los mismos parlamentarios, sabe una palabra. Dicese que el último Consejo fué muy movido; pero dicese también que a última hora la Generalidad estaba muy satisfecha.

Nosotros, naturalmente, no sabemos lo que ha pasado; pero sí conocemos los antecedentes. No ignoramos que en el Consejo de ministros en que se trató de ese problema, se aprobó por unanimidad, y por lo tanto, con el voto favorable de Companys, que la valoración se hiciera por las cantidades figuradas en presupuestos para tales servicios, y que allí donde hubiese alguna duda, se atendería a los tres últimos ejercicios.

Con esto estuvo conforme todo el Gobierno, decimos, y sólo faltaba llevar el acuerdo a la firma de Su Excelencia. ¿Por qué no se hizo? Porque en la Generalidad se armó la de vámonos, Juana. Vinieron protestas, y lo que es peor, amenazas; se les dijo a los de la Generalidad que fueran discretos y que esperasen. Han esperado y ahora están muy contentos. ¿Qué ha pasado? ¿Ha "tornado" Viñuales? Nos resistimos a creerlo, porque era un hombre que con su actitud justa se había ganado las simpatías de todos los españoles.

Por ahora el Gobierno no se ha dignado decir una palabra acerca de la nueva solución. Por lo visto, la opinión no le merece. Pero de una forma o de otra, allí queda el espectáculo del Gobierno, en el que su única característica es la desarmonía. Y así, con mucho entusiasmo y mucha desafinación, sigue impertérrito su carrera de obstáculos, tapados los oídos incluso para no querer enterarse de que los incendios de Medina Sidonia y Algeciras son verdad.

Notas de Sociedad

VIAJES

Llegó a Llanera, para pasar una temporada con su distinguida señora y hermanos, el prestigioso general del Ejército, Gobernador Militar de Canarias, don Francisco Franco Bahamonde.

Pasados unos días en ésta, regresó a su casa de Riberas de Pravia, la bella señorita Nena Corujedo.

Veranea en Gijón el joven abogado de esta capital don Fernando Cadenas.

También pasan una temporada en dicha importante villa las encantadoras señoritas Choni Herrero e Irene García.

De Madrid, pasa una temporada en Gijón, el interventor del Banco de España don Adolfo Castaño, a quien acompaña su distinguida familia.

Ha salido para Gijón a pasar unos días, la bella señorita cvetense Julia López Rodríguez.

De recorrer varias poblaciones de España, regresó a esta ciudad don Valeriano Nieto Maqua.

Estuvo ayer en Oviedo, regresando a Gijón, don Rafael Salazar.

Saló para Madrid y Quintanar de la Orden, el industrial ovetense don Francisco Serrano.

De sus posesiones de Dóriga (Cornellana), ha regresado a esta capital nuestro particular amigo don Angel González, acompañado de su distinguida esposa y bellas nenas.

Saló para Quirós doña María Camino, viuda de Manzano, acompañada de su simpática hija Florina.

Veranea en Gijón, el reputado médico leonés, don Félix Salgado, a quien acompañan sus familiares.

FIESTA DE SOCIEDAD

Entre la colonia veraniega de la playa de San Lorenzo, existe gran entusiasmo ante la fiesta infantil que se prepara para hoy viernes en los elegantes salones del Pabellón de Santa Catalina.

Por su parte, los organizadores de la fiesta, procuran presentar el marco adecuado a la misma, dedicándose estos días en el adorno carpinteros del local, y en preparar en honor de los pequeños veraneantes un programa selecto de cosas.

Han empezado a repartirse las invitaciones para esta reunión, y a juzgar por el gusto de ellas hecho, se vaticina una fiesta de las más brillantes de la temporada veraniega.

Delegación del Comité Ejecutivo de Combustibles de Oviedo

Aviso a los productores y almacenistas de carbón

Por el presente anuncio se pone en conocimiento de los productores y almacenistas de carbón que para el debido cumplimiento del Reglamento de Circulación de carbones, de primero del actual, "Gaceta" del día 4, a partir del día primero del próximo Septiembre no podrán realizarse transportes sin la correspondiente guía, si aquéllos se hacen por ferrocarril, o el oportuno vendi si se utiliza carro o camión.

Los interesados deberán proveerse de talonarios y registrar la firma o sello con la debida anterioridad y en la forma que señala el citado Reglamento.

Oviedo, 22 de Agosto de 1933.—El Delegado, P. Kuntz.

LA SITUACION EN LA FELGUERA

Ayer quedó restablecida la normalidad, reanudándose los trabajos normalmente en la Fábrica

Después de los acuerdos de la asamblea celebrada el miércoles de tarde, en la cual se aprobó por aclamación el que fueran obreros que destinara la empresa a Béjar (Salamanca) a trabajar con los hermanos Argüelles, ayer han reanudado sus tareas los obreros de calderería, que lo habían abandonado el día anterior por necesitar tomara este acuerdo el Sindicato Metalúrgico.

Igualmente se han reintegrado a sus faenas los obreros que habían sido castigados por la Sociedad al negarse a descargar unos vagones de carbón, y que también fué acordado, el que realicen estos trabajos, en tanto no se normalice la marcha de la Fábrica.

Después de estos pequeños incidentes, vuelve La Felguera a entrar en franca normalidad, desapareciendo el peligro de un nuevo conflicto, que tuvo en constante zozobra a todos los vecinos por las graves consecuencias que esto pudiera traer para esta villa.

NUEVO SERVICIO DE VIGILANCIA

Desde esta noche se establecerá un nuevo servicio en la villa de Pedro Duro, durante las noches, a cargo de cuatro parejas de guardias de Seguridad, de las que hace meses fueron destinadas a Langreo y que actualmente ejercían la vigilancia en Sama, debido a que en ésta se hallaban los guardias de Asalto.

Aplaudimos esta medida de vigilancia, que era reclamada por los vecinos, ya que con el servicio de serenos que aquí había establecido era insuficiente para atender todas las necesidades, dada la mucha extensión que tiene La Felguera, lo que hacía permitir que se realizaran ciertos robos, que eran poco menos que imposibles de evitar.

SOLICITANDO PERMISO

Han visitado al alcalde de Langreo unos obreros de La Felguera, en demanda de autorización para celebrar un mitin de la C. N. T. en esta villa, para lo cual habían solicitado se les dejara el Mercado cubierto, a lo que no pudo acceder don Celso Fernández, por haber sido él precisamente uno de los firmantes prohibiendo el celebrar toda clase de actos en la plaza, que no fueran los propios a que hubiera sido destinada. Claro está que se hizo una excepción concediéndola para la asamblea de los obreros metalúrgicos, ante la importancia e interés grande que esto tenía para el concejo, sin que ello sirviera de precedente para ser solicitada con otro destino.

En vista de esto quieren celebrarlo en el campo "La Barraca" para lo cual consultará el alcalde con el gobernador, ya que se trata de un local al aire libre y sólo esa autoridad puede conceder el correspondiente permiso.

NUEVA LISTA

Han sido llamados para hoy diez obreros más de la Duro-Felguera para el taller de aceros.

LOS JUBILADOS EN DURO-FELGUERA

Ayer por la tarde, la Sociedad Duro-Felguera ha colocado en el tablón de anuncios de su Fábrica la lista de los obreros que han de ser jubilados, y que son los siguientes:

Manuel Álvarez Huerta, Ramón Braña Tresguerras, Segundo Antuña Braña, José García Fernández, Aquilino Huerta Valle, José Suárez Ceñera, José González Alba, Julián García Antuña, Francisco Villa Antuña, Antonio Rodríguez Varilla, Fermín Fernández Carvajal, Francisco Zapico Baragaño, José Menéndez Menéndez, José Fuego Fernández, José Carvajal Vega, José Suárez Fernández, Francisco Rodríguez Casal, Pedro Cuesta Pintado, Manuel Moral Vigil, Manuel García Riera, Maximino Fernández González, Rafael Vigil Rodríguez, Manuel Rozado Alonso, José Nuño Fernández, Emilio Díaz Fanjul, Manuel Arbust González, Antonio Carrocera Fuego, Rafael Alonso González, Demetrio García Fernández, Manuel Fuego Suárez, Manuel Canga Argüelles, Francisco González Antuña, Francisco Lafuente Granda, Adolfo Carrocera Cabricano, Cándido Suárez Alonso, Francisco

Iglesias Expósito, Eduardo Roza Riera, Francisco Coto Cases, Constantino Aller Vega, Fernando Carballo González, Valentín León Fernández, José Rodríguez Fano, Ceferino Argüelles Riesgo, Manuel Castaño García, Florentino López Vázquez, Maximino Braga Rodríguez, José Alonso Canga, Celestino Fernández Huerta, Maximino Pafieda Braga, Nicanor Fernández García, Antonio Prieto Suárez, Gabino Cases Vallina, Manuel García Menéndez, Manuel Fernández Gómez, Segundo Martínez Piquero, Valentín Fernández Antuña, José Zapico García, Vicente Mella Riaño, Severino Carrocera Riestra y José Argüelles García, que hacen un total de 60 obreros.

NUEVA LISTA PARA ENTRAR AL TRABAJO

Para la Sección de Construcción: Brigada, tres; Sección Fábricas: Laminación, 21; brigada, 9; descarga, 4; guardas, 6; pescadores 2; peones, 16; albañiles, 10, y pintores, 7, que hacen un total de 78 obreros, que con los diez de la lista anterior de aceros, suman 88.

Además hay fijadas para entrar a turnar el próximo lunes, dos listas para los altos hornos número 1 y 3, en los que respectivamente darán comienzo los trabajos 14 y 15 obreros.

LOS ACTOS DE AYER EN AVILES

Con asistencia de las autoridades provinciales y locales, se inauguró ayer la Exposición de Ganadería e industrias pecuarias

(De nuestro corresponsal)

Ayer se inauguró en Avilés, vistiendo el acto gran brillantez, la Exposición de Ganadería y de Industrias Pecuarias, soberbio alarde expositivo organizado por el Ayuntamiento avilesino, con la decidida cooperación de la Dirección General de Ganadería, Junta Regional de Ganaderos y Diputación provincial, que acredita de año en año un mayor interés por parte de los labradores y ganaderos asturianos, que tan buenas consecuencias han de sacar de este Certamen en el que se exponen hoy más de trescientas reses, todas ellas procedentes de razas puras seleccionadas cuidadosamente.

A las doce de la mañana se verificó en el Ayuntamiento la recepción de las autoridades e invitados al acto de la inauguración.

Entre los asistentes vimos a las autoridades locales en pleno, presidente y vicepresidente de la Diputación provincial, señores Peña y Álvarez, diputados provinciales don Perfecto González y don Luis García Fernández; diputado a Cortes por Asturias, don Emilio Niembro; teniente alcalde y concejal de Gijón señores Fombona y Sánchez, inspector pecuario, señor Lorenzo; alcalde de Carreño, señor del Busto; señores Canales y Novies, en representación de la Junta Regional de Ganaderos y Federación Agrícola Asturiana; subdirector de la Estación Pecuaria Central, señor Tapias y catedrático de la Escuela Central de Veterinaria, señor Centriz, que representaban al director general de Ganadería.

Después de la recepción se formó la procesión cívica en la que figuraban los señores ya citados, con las representaciones oficiales y particulares avilesinas, y que llevando al frente a una sección de la Guardia Urbana, con uniforme de gala y a las bandas de música de la Residencia provincial y municipal de Avilés, se dirigió al recinto de la Exposición, seguida de numeroso público.

LAS FIESTAS DE SAN AGUSTIN

Ayer por la tarde y noche dieron un concierto en el Parque del Muelle, la Banda municipal y la de la Residencia Provincial que llegó ayer a esta villa, contratada para las fiestas.

Hoy viernes, dará un concierto en el Parque la Banda municipal, de doce a una y media.

A las cinco se celebrará un festival náutico en el muelle local, que consistirá en regatas de botes y de tinas; concurso de natación, cucañas y partido de water-polo; a continuación, paseo en la carretera de la Dársena, amenizado por una banda de música.

A las tres y media, gran verbena en la plaza de la Constitución.

En la Exposición, las autoridades e invitados se situaron en la tribuna, haciendo uso de la palabra, el secretario del Ayuntamiento y del Comité de la Exposición, don Marcelino Suárez, quien hizo resaltar la importancia de este 53 concurso que supera en calidad a los anteriores. Terminó agradeciendo la colabora-

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

Fueron detenidos obreros que coaccionaban a los de las obras del ferrocarril Ujo-Collanzo

El Gobernador civil nos dió cuenta, al visitarle ayer, de que algunos obreros de Carbones de La Nueva pretendieron entrar ayer al trabajo.

Pero enterado de lo que ocurría el Alcalde de Sama, se personó en la boca de la mina disuadiendo a los obreros de que entrasen por estar concedido a la Empresa un plazo que deberá terminar el sábado o a todo más el domingo antes de las doce de la mañana.

En vista de estas explicaciones los obreros se retiraron.

A continuación nos dió cuenta de que el Alcalde de Cabañaquinta le da no estaba dispuesto a tolerar que se habían colocado unos obreros de los que trabajan en las obras del ferrocarril Ujo-Collanzo.

Por lo visto, un grupo de obreros que trabajan en el trozo primero no quiso entrar al trabajo conforme se había quedado, y se presentaron en la obra coaccionando a los demás obreros para que dejasen el trabajo, produciéndose algunos encuentros.

También pretendieron volcar una camioneta y realizar actos que son de carácter punible.

Se detuvo a diecinueve de estos obreros, que quedaron a disposición del Gobernador.

El señor Echeverría nos decía que no estaba dispuesto a tolerar que se realizasen estos actos en contra de la

libertad de trabajo y que, por lo tanto, castigaría a estos detenidos como correspondiera.

Había a continuación de los obreros que trabajan en las obras de la calle del Sol, diciendo que le había sorprendido lo ocurrido, puesto que estaba todo resuelto y hablado con el Alcalde.

Ha dispuesto el señor Echeverría que continúen los trabajos, puesto que falta poca obra.

Anunció que por la tarde hablaría con el señor Miaja y la Comisión de Obras Urbanas para fijar de una vez las cosas y terminar este asunto.

A los taxistas se les ha entregado copia del oficio de la Jefatura de Obras públicas donde se ofrece una fórmula de solución al conflicto, para que se reúnan en asamblea y acuerden lo que proceda.

Según las impresiones que tenemos es que no se aplazará la huelga y que no aceptan más fórmula que la supresión total del canon de carreteras.

UN PEQUEÑO CONFLICTO DE FACIL SOLUCION

El Gobernador civil nos ha vuelto a hablar cuando le visitamos por la noche del asunto de Carbones de La Nueva, teniendo especial interés en hacer constar que el grupo de obreros que en la mañana de ayer se presentaba al trabajo lo hacía por haber interpretado mal el oficio que envió el Alcalde a la Empresa para que hiciese los posibles al objeto de la conservación.

Enterado el Alcalde de que iban allí los obreros, se presentó en la boca mina para advertirles que la Empresa tenía el plazo hasta el sábado o domingo antes de las doce del día y comprendiéndolo así se retiraron y esperan lo que conteste el Consejo.

Por la tarde habló el Gobernador con la Empresa, quedando arreglado lo de la conservación.

Y nos dió a última hora la noticia de haberle visitado una comisión de obreros de la Hullera Española que se quejan de que se les adeuda varios jornales y se declararon en paro por esta causa.

El Gobernador dice que habló con la Dirección de esta Empresa y que le prometió que pagaría en la próxima semana.

En vista de esto hablará con el representante del Sindicato Minero para que haciéndoles presente a los obreros estas promesas de la Empresa se reintegren al trabajo.

LA VOZ DE ASTURIAS

ES EL PERIODICO DE MAYOR TIRADA Y CIRCULACION DE LA PROVINCIA.

LOS CENTROS POLITICOS

PARTIDO REPUBLICANO RADICAL

(Comité provincial)

Convocatoria.—Para tratar de la elección de vocal regional y suplente para el Tribunal de Garantías Constitucionales, se convoca al Comité provincial a junta extraordinaria, que se celebrará en nuestro domicilio social, Uria, 21, el próximo domingo, día 27, a las once horas.—El presidente.

JUVENTUD DEL PARTIDO REPUBLICANO RADICAL

Se convoca a la Juventud del Partido Republicano Radical a una reunión que se celebrará en nuestro domicilio social, Uria, 21, el próximo sábado, día 26, a las siete de la tarde.—El presidente.

ASAMBLEA DEL PARTIDO REPUBLICANO LIBERAL DEMOCRATA, EN GIJON

A las cuatro de la tarde comenzarán las tareas de la Asamblea del Partido Republicano Liberal Democrata, con el siguiente orden del día:

Constitución de la Asamblea. Nombroamiento de comisiones para estudio de las ponencias presentadas y distámenes que procedan.

Elección de candidato para el cargo de vocal al Tribunal de Garantías Constitucionales.—La Comisión.

LEA USTED "La Voz de Asturias"